
Čtyřčata mají občanské průkazy
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Anna Stejskalová oslavila 
100 let (str. 5)

Úspěchy raftařů   
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Jana Vejsadová 
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Byty s pečovatelskou službou
Město přijímá žádosti na umístění 
do Domu s pečovatelskou službou 
Na Výšině. Zájemci si mohou nej-
později do 30. dubna 2009 podat 
přihlášky, které jsou k dispozici na 
hospodářském odboru městského 
úřadu nebo na webových stránkách 
města. Upřednostňováni budou 
odběratelé pečovatelské služby. 
Dům U Kasáren nebude již dále 
pro tyto účely využíván. Podrobné 
informace na str. 10.

Prodej bytů do vlastnictví
V lokalitě Na Spravedlnosti a Na 
Výšině jsou volné dva byty 1+1  
a čtyři byty 3+1, které město nabí-
zí k prodeji. Noví nájemníci nebu-
dou ničím vázáni a byt se tak sta-
ne jejich výhradním majetkem. Do 
výběru se mohou hlásit i občané 
bydlící mimo Havlíčkův Brod, kteří 
tak mohou získat trvalé bydliště ve 
městě. Více najdete na str. 15.

Můžete zasílat připomínky
Krajský úřad zveřejnil oznámení  
o zahájení zjišťovacího řízení zámě-
ru (EIA) „Silnice II/344 Havlíčkův 
Brod-Chotěboř, úsek č. 1 Havlíčkův 
Brod-Dolní Krupá“. Do plného znění 
oznámení lze nahlížet, činit si výpisy, 
opisy, popřípadě kopie na odboru 
životního prostředí městského úřa-
du v Havlíčkově Brodě, V Rámech 
1855, 1. patro – v úředních hodi-
nách každé pondělí a středu od 8.00 
do 17.00 hodin. Více na str. 3.

 S. Pátková

Veletrh Regiontour 2009
(str. 5)

Veletrh Regiontour 2009
(str. 5)
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Město známe i neznáme

„Buď požehnán den, v němž zvěstujeme Vám, / 
že začínáme budovat svůj chrám /... Kéž vždy  
v něm žáci s učitelů sborem / se řídí presidenta 
velkým vzorem.“
 
Oslavnou básní vítala učitelka B. Šteflíčková 
(pod uměleckým pseudonymem Věra Padovská) 
položení základního kamene k budoucím Masa-
rykovým školám měšťanským v Německém 
Brodě. Ani ona ani ostatní účastníci slavnosti  
v tom uplakaném dopoledni o státním svátku 
28. října 1935 však netušili, že se veřejnost dočká 
definitivního dokončení celé stavby dnešní školy  
V sadech až za dlouhých 25 let. 
Přitom o nutnosti další budovy určené – dneš-
ními slovy – pro základní školství nebylo pochyb 
již na počátku I. republiky. Pro obecnou školu 
(I. stupeň) a měšťanskou školu (II. stupeň) tu 
byly pouze stará budova dnešního gymnázia  
a budova u děkanského kostela (býv. ZŠ Rube-
šova). Oproti dnešní době byla tehdy situace 
zcela opačná. Dětí neustále přibývalo, a tak již 
v r. 1919 uvažovalo město o provizorním řešení. 
Mělo v úmyslu zakoupit od státu školu z uprch-
lického tábora, který stával v místech psychiatric-
ké léčebny, rozebrat ji a postavit na příhodném 
místě. Radním se ale cena 95 tis. Kč zdála tehdy 
příliš vysoká... Později za tu cenu nepořídili ani 
stavební pozemek.
Od počátku se také rozproudila dosti nešťast-
ná diskuse, zda se má postavit budova pro školu 
obecnou či měšťanskou. Město nejdříve horo-
valo spíše pro školu obecnou a navíc pro úspor-
nou formu přístavby a nástavby ke stávajícím 
budovám. Na druhé straně brodští učitelé již  
v r. 1920 v memorandu zaslaném městské radě 
byli zásadně pro stavbu moderní budovy určené 
pro měšťanské školy chlapeckou a dívčí. Vzdě-
lávání školou povinných dítek na tomto stupni 
probíhalo totiž až do r. 1949 odděleně. Značným 
problémem se ukázal výběr stavebního místa. 
Uvažovalo se o Letné (za dnešním domem dětí 
a mládeže), Humpolecké ulici, bývalém zahrad-
nictví nad Kotlinou, prostorem za pivovarem,  

o Losích či Hromádkových pozemcích u rybníka 
Obora. Městu chyběl kvalitní regulační plán. Ostat-
ně absence prozíravého urbanistického i staveb-
ního řešení budoucího rozvoje města se na jeho 
podobě později neblaze podepsala v jiných poči-
nech. Naštěstí tento případ to nebyl.
Více méně neplodné diskuze vyplnily dvacátá 
léta minulého století, tedy dobu z hospodářské-
ho hlediska ještě příhodnou pro takový podnik. 
Situace ve vyučování se ale stávala rok od roku 
kritičtější, některé třídy byly umístěny ve veřej-
ných budovách a dokonce i v sálech jednoho hos-
tince. Konečně alespoň došlo k obecné shodě na 
výstavbě měšťanských škol i poměrně šťastném 
výběru místa u rybníka Obora. Místní školní rada 
vypsala v r. 1930 užší architektonickou soutěž,  
v níž se obrátila na pražské architekty Aloise 
Mezeru, Bohumila Hübschmanna, Ladislava 
Machoně a Milana Babušku. 
Nakonec zvítězil návrh Hübschmannův, také 
z hlediska ekonomického. Předpokládal výstavbu 
dvou rovnocenných budov – jednu pro chlapce  
a druhou pro dívky – mezi sebou spojených tělo-
cvičnou, přičemž chlapecká část měla stát nej-
blíže rybníku, tělocvična a dívčí část se od něho 
vždy postupně o něco vzdalovaly. 
Celkový náklad na stavbu převyšoval 4,2 mil. 
Kč. A to byl další kámen úrazu. Za hospodářské 
krize se finanční prostředky opatřovaly jenom 
velmi těžko. Městu se podařilo získat úvěr pou-
ze 1 mil. Kč, z něhož padla polovina na výkup 
pozemků, úpravu terénu, přípravu staveniště  
a úpravu okolí a komunikací. Další léta byla vypl-
něna shromažďováním menších půjček i darů, 
až se podařilo shromáždit prostředky alespoň 
na stavbu budovy chlapecké měšťanské ško-
ly. Vypsané nabídkové řízení na stavební práce 
vyhrál v r. 1935 místní podnik stavitele Prokopa 

Šupicha, což se neobešlo bez zlé krve u ostatních 
stavebních firem, které vítěze bezúspěšně obvi-
nily z nekalé soutěže. 
Stavba probíhala poměrně rychle pod dohledem 
odborné komise, dokončena byla v srpnu r. 1936, 
takže od 1. září se v ní již vyučovalo. Náklady na 
výstavbu a vnitřní řemeslné práce nepřesáhly  
1 mil. Kč. Ovšem úplná dostavba měšťanských 
škol se ztrácela v nedohlednu. Vysokými výdaji 
na obranu státu se veřejné rozpočty dostávaly 
do hrozivých deficitů, a tak se nepodařilo sehnat 
prostředky ani na vybudování tělocvičny, po níž 
učitelé i veřejnost především volali.
Potom přišel Mnichov, okupace, válka, únor 
1948 a kompletní stavbu školy ne a ne dokon-
čit. Teprve v první polovině 50. let minulého 
století opět nouze o učebny a další prostory 
k výuce donutila příslušné instituce konečně 
školu dostavět, avšak již podle jiného projek-
tu. Původní Hübschmannův návrh byl opuštěn  
a do nových plánů, které zpracoval atelier Stát-
ního projektového ústavu pro výstavbu měst  
a vesnic, se promítl úmysl zvýšit kapacitu žáků 
a také ohled na nové společenské poměry. Jed-
notná škola, jednotná výchova – rovná fronta 
přístavby! Počátkem r. 1957 se začalo s úpravou 
staveniště a celá dostavba měla být předána do 
konce roku následujícího. V souvislosti s výstav-
bou nové části měla být na původní stavbě také 
vyměněna plochá střecha, která se neosvědčila, 
za valbovou. Ale ouha, s vypětím všech sil moh-
la být zahájena výuka 9. února 1959, tedy před 
rovnými padesáti lety. Některé části stavby však 
vykazovaly ještě nedodělky a celý komplex byl 
oficiálně předán až roku 1960.
 Miloš Tajovský
 Foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod,  
  reprofoto PhDr. Ladislav Macek
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POZOR – Uzávěrka příštího čísla je 23. 2. 2009
Své příspěvky nebo dotazy můžete posílat na adresu hblisty@muhb.cz, nebo dodat do boxu Havlíčkobrodských listů na podatelně Městského úřadu, 
Havlíčkovo nám. 57 nejpozději do 25. dne v měsíci.
S připomínkami k distribuci se obracejte na Městské informační centrum v budově Městského úřadu na Havlíčkově náměstí.
Za obsahovou správnost příspěvků ručí autor. Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky. Články není možné 
využívat v jiných periodikách bez souhlasu vydavatele.

Škola na pokračování

Chlapecká měšťanská škola po dokončení
v r. 1936

Položení základního kamene ke škole 28. 10. 1935
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Aktuality

Zlatá jeřabina 2009
Již pátým rokem kraj Vysočina vyhlašuje anketu Zlatá jeřabina 
– Cena kraje Vysočina za kulturní počin roku 2008. Vaše nomi-
nace do dvou tradičních kategorií: kulturní aktivita a péče o kul-
turní dědictví můžete zasílat do 11. 2. 2009 na e-mailovou adresu  
zlatajerabina@kr-vysocina.cz, nebo písemně na adresu Krajský úřad 
kraje Vysočina, odbor kultury a památkové péče, Žižkova 57, 587 33 
Jihlava s označením na obálce „Zlatá jeřabina 2008“, případně můžete 
využít elektronický formulář, který naleznete na internetových strán-
kách kraje http://www.kr-vysocina.cz (red)

Grantové programy podporují kulturu
Zastupitelstvo schválilo první grantové programy pro rok 2009. Na 
základě doporučení výboru pro cestovní ruch a kulturu schválilo pět 
grantů v oblasti kultury. „Jde o programy úspěšné z let minulých, 
jejichž prostřednictvím chceme oživit centrum města v letním obdo-
bí, podpořit tvorbu prezentačních a propagačních materiálů o městě 
či zvýšit povědomí o slavných lidech, jejichž život či dílo jsou spjaty  
s naším městem. Naší snahou je též vybudit nejrůznější kulturní tradi-
ce, jako jsou majálesy, poutě a podobné akce,“ upřesňuje radní Tomáš 
Hermann. Všechny programy jsou dotovány maximálně do výše 100 
tis Kč. Vyšší částkou bude dotován grant „Kulturní počin“, který by 
měl podpořit zajímavé kulturní akce v průběhu roku. Vyhodnocení 
nabídek výborem pro kulturu proběhne v březnu, návrhy vybraných 
grantových projektů budou předloženy koncem téhož měsíce na jed-
nání zastupitelstva města.
Uzávěrka pro podávání projektů je pátek 6. března do 13 hodin na 
podatelně úřadu. Později došlé žádosti nebudou zařazeny. Podrob-
né informace najdou zájemci na webových stránkách města v odka-
zu dotace a granty, kde je i formulář žádosti, případně mohou získat 
informace na právním oddělení.
1) Oživlé náměstí 2009 (100 tis. Kč)
2) Prezentace města 2009 (100 tis. Kč)
3) Významné osobnosti a rodáci města 2009 (100 tis. Kč)
4) Kulturní počin 2009 (150 tis. Kč)
5) Obnovení a zakládání kulturních tradic města 2009 (100 tis. Kč) 
Zastupitelstvo města vyčlenilo z rozpočtu finanční rezervu 1 mil. Kč, 
zhruba polovina byla nyní rozdělena a podle zásad podpory nezisko-
vých činností mohou být schváleny ještě programy další, například  
z oblasti životního prostředí, sociálních věcí či sportu. 

Krátce
• V letošním roce bude Havlíčkův Brod opět administrátorem, přes 
nějž půjdou dotace ministerstva kultury, pro celý okres. Brodská rad-
nice může žadatelům přerozdělit téměř 1,25 milionu korun. Peníze 
lze použít pouze na památku, která není registrována ministerstvem 

kultury a nenachází se uvnitř městské památkové zóny. Na Havlíč-
kobrodsku je 135 takových památek.
• Od února opět začíná motivační kurz pro ženy bez zaměstnání. Pořá-
dá ho Krajské středisko Českého svazu žen (ČSZ) za pomoci dotace od 
města Havlíčkův Brod. Dva tříměsíční neplacené kurzy mají ženy nau-
čit, jak si hledat vhodné zaměstnání, uspět u přijímacího pohovoru 
nebo pracovat s počítačem.
• Markéta Laštovičková, úspěšná mladá studentka a akordeonistka 
z Havlíčkova Brodu, byla oceněna jako jedna z desítky úspěšných  
a talentovaných dětí v soutěži „Zlatý oříšek“. Záznam ze slavnostního 
předávání cen vysílala Česká televize 1. ledna 2009. 
 (red)

Můžete zasílat připomínky
Krajský úřad zveřejnil oznámení o zahájení zjišťovacího řízení zámě-
ru (EIA) „Silnice II/344 Havlíčkův Brod–Chotěboř, úsek č. 1 Hav-
líčkův Brod-Dolní Krupá“. Záměr řeší úpravu silniční komunikace, 
která spojuje města Havlíčkův Brod a Chotěboř. Realizace předsta-
vuje provedení stavebních úprav silnice v daném úseku a návrh 
má respektovat v maximální míře stávající trasu silnice a stavební 
pozemek s ohledem na platné normy. Na internetu je zpřístupněno  
na http://tomcat.cenia.cz/eia/detail.jsp?view=eia_cr&id=VYS410.
Každý může zaslat své písemné vyjádření k tomuto oznámení Kraj-
skému úřadu kraje Vysočina, odboru životního prostředí, Žižkova 57,  
587 33 Jihlava, a to ve lhůtě do 16. 2. 2009.
Vyjádření by mělo obsahovat i sdělení, zda je nutné záměr dále 
posuzovat dle zákona nebo zda postačí ošetřit vliv záměru na životní 
prostředí v následných správních řízeních (např. územní a stavební).  
V případě názoru na další posuzování dle zákona je třeba, aby vyjád-
ření obsahovalo i doporučení, na které oblasti vlivů záměru na životní 
prostředí má být v dokumentaci vlivů záměru na životní prostředí kla-
den zvýšený důraz. Odbor životního prostředí

Vojtěšský hřbitov se dále opravuje
Stejně jako loni i letos budou pokračovat stavební úpravy Vojtěš-
ského hřbitova. Ke konci roku město dokončilo první část opravy 
zdi Vojtěšského hřbitova, na kterou získalo dotaci bezmála 730 tis. 
Kč, přičemž celkové náklady činily zhruba 810 tis. Kč. „Jsem rád, 
že počasí umožnilo dodavatelské firmě práci dokončit podle plánu  
a přiznané peníze tak nemusely být kráceny,“doplnil místostarosta 
Čeněk Jůzl. Rozpočet pro příští rok počítá s dalšími financemi na 
pokračování opravy zdi, ale také na kompletní revitalizaci zeleně.   
 Alena Doležalová

Podchod Masarykova by měl být vybudován do konce roku
Poté, co první výběrové řízení na podchod pod Masarykovou ulicí  
k ZŠ Wolkerova bylo zrušeno, protože výrazně převyšovalo náklady, 
se kterými město počítalo, ve druhém výběrovém řízení vítěze zastu-
pitelstvo schválilo. Cena nejlevnější z nabídek 31 788 000 Kč byla 
akceptována. „Náklady sice o mnoho neklesly, protože náročná stav-
ba si je vyžaduje, nicméně podchod byl po složitých a dlouhodobých 
jednáních upřednostněn před nadchodem. Při porovnání obou vari-
ant se totiž odborníci klonili k podchodu a navíc by nebyla získána 
dotace a město by muselo hradit celou stavbu ještě vyššími náklady, 
než vynaloží na podchod,“ vysvětlil místostarosta Libor Honzárek.
Státní dotace ve výši 19 270 000 Kč byla v rámci podpory bezpečnosti 
dopravy městu Státním fondem dopravní infrastruktury loni přidělena 
a město požádalo o její převod do letošního roku. Městská rada před-
loží zastupitelstvu v dubnu v rámci projednávání změn rozpočtu města 
navýšení z původně plánovaných 5 737 000 Kč na 13 673 000 Kč. Cel-
kové náklady na vybudování podchodu se budou pohybovat kolem  
33 mil. Kč. „V dubnu by mohly být zahájeny práce a podchod by měl 
být dokončen nejpozději do konce roku,“ dodává místostarosta. 
Stavba bude vedena na dvě etapy. Doprava bude složitější, provoz 
musí být veden vždy jednou polovinou vozovky. Bude ještě nutné 
zkoordinovat kroky i s další stavbou – rozšířením křižovatky Humpo-
lecká–Lidická.  S. Pátková
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Sbírka z plesu opět pomůže postiženým
Jubilejní desátý reprezentační ples havlíč-
kobrodské firmy Ross se uskutečnil 23. ledna 
v Kulturním domě Ostrov. Tentokrát se nesl  
v cirkusovém stylu a součástí byla jako každým 
rokem dobročinná sbírka. Vybraná částka se 
vyšplhala bezmála na 60 tisíc Kč a organizátoři 
ji věnují chotěbořskému občanskému sdružení 
Benediktus: „Výtěžek využijeme na odkoupe-
ní budovy v Modletíně v Železných horách. 
Vytvoříme tam komunitní bydlení, kde budou 
společně žít a v řemeslných dílnách pracovat 
postižení lidé se zdravými asistenty,“ prozradi-
la Olga Neugebauerová z Benediktu. Na plese 
vystoupily mimo jiné kapely Olympic nebo 
Terne Čhave. A. Štefánková

Zápisy bez problémů
Letošní zápisy do všech pěti havlíčkobrodských 
základních škol pro školní rok  2009/2010 pro-
běhly bez problémů v pátek 23. ledna. Podle 
aktuálních výsledků se do ZŠ Wolkerova přihlá-
silo 70 dětí, do ZŠ Štáflova 34 dětí, o ZŠ Nusel-
ská projevilo zájem 44 dětí, do ZŠ Konečná se 
zapsalo 23 dětí a do ZŠ Sady 71 dětí. Kromě 
toho dostalo odklad celkem 26 předškoláků. 
Letos by tedy do havlíčkobrodských škol mělo 
nastoupit 216 prvňáčků, což je přibližně stejný 
počet jako vloni. A. Doležalová

Zástupci města navštívili u příležitosti nového 
roku všechny mateřské školy v Havlíčkově Bro-
dě. Dětem, ale i paním učitelkám popřáli do 
roku 2009 hodně zdraví, štěstí a dobré nálady. 
Na fotografii se těší s dětmi v mateřské škole 
Nad Tratí. A. Doležalová, foto: L. Blažek

Havlíčkobrodská čtyřčata převzala občanské průkazy
Narozeniny 6. ledna byly pro havlíčkobrodská čtyřčata Lenku, Lucku, Davida a Štěpána ještě  
o něco slavnostnější. Na radnici totiž převzala od vedení města nejen gratulace, dort a knihy, ale 
také občanské průkazy. Letos slavila patnáctiny, i když prý si na oslavy nepotrpí. Že jsou „občan-
ky“ v jejich životě určitým zlomem, berou zodpovědně. text a foto: S. Pátková

Ocenění za reprezentaci
Tři úspěšné aerobikové týmy z havlíčkobrod-
ského sportovního centra Fanatic spolu  
s trenérem Robertem Mrkvičkou a Michae-
lou Pešoutovou přijali na radnici ocenění za 
významnou reprezentaci města na Mistrovství 
světa v Rusku. Sedmadvacet mladých sportov-
kyň i trenéři převzali šeky v hodnotě 3000 Kč  
a dort na oslavu dvou zlatých medailí a jedno-
ho pátého místa. S. Pátková

Nejkrásnější vily Vysočiny v Brodě pod jednou střechou
Výstava s názvem Slavné vily kraje Vysočina byla zahájena ve středu 14. ledna v havlíčkobrodském 
muzeu. Architekti na ní představují 51 významných historických i současných staveb. Výstava je 
součástí cyklu Slavné vily Čech, Moravy a Slezska a vedle známých autorů objevuje neprávem opo-
míjené regionální stavitele. Na slavnostní vernisáži byla představena i stejnojmenná kniha, kterou 
pokřtily starostky Havlíčkova Brodu a Chotěboře. Doprovod na loutnu obstaral Jindřich Macek. 
Výstava potrvá do 31. března a doprovodí ji tematické přednášky: Slavné vily Havlíčkobrodska – Eva 
Hochmanová a Jiří Slavík, Brodský architekt Emil Králíček a stavitel Prokop Šupich – Michal Kamp, 
Zásady navrhování rodinného domu – Josef Charamza, Radek Wasserbauer a žáci SPŠS akademika 
Stanislava Bechyně v Havlíčkově Brodě, Moderní bydlení – Luděk Rýzner.  A. Štefánková



Reportéři IN

�ÚNOR 2009

Tříkrálová sbírka
Na začátku ledna probíhala v našem městě tra-
diční Tříkrálová sbírka, kterou uspořádala Oblast-
ní charita Havlíčkův Brod. Koledníci vybrali přes 
128 tisíc korun a částka bude použita na rekon-
strukci topení v Mateřském centru Ledňáček v 
Ledči nad Sázavou a na provoz služeb, které cha-
rita nabízí. A. Štefánková

Zámecké tvoření v galerii
Díla studentů Gymnázia Havlíčkův Brod, kteří se 
zúčastnili třetího uměleckého kurzu v Žirovnici, 
je od 15. ledna k vidění v havlíčkobrodské Gale-
rii výtvarného umění. Na vernisáži absolventi 
předvedli kromě netradičních keramických děl 
a fotografií i divadelní ztvárnění klasické básně 
Máj. Studenti se zájmem o keramiku, literaturu 
a grafiku strávili týden přímo v prostorách žirov-
nického zámku. Čtvrté pokračování uměleckého 
kurzu plánují učitelé na květen letošního roku a 
hlavním tématem bude renesance. Výstava potr-
vá v galerii do 8. února. A. Štefánková

Cena pro obyčejné lidi, kteří dělají 
neobyčejné věci
Dobrovolnické centrum FOKUSU Vysočina 
srdečně zve veřejnost na předávání ceny KŘE-
SADLO spojené s besedou o dobrovolnictví. 
Slavnostní předávání ocenění dobrovolníků se 
uskuteční v pátek 20. února v 16 hodin v sále 
Staré radnice Havlíčkova Brodu. Jako host při-
jede PhDr. Jiří Tošner, psycholog a psychotera-
peut, předseda sdružení HESTIA – Národní dob-
rovolnické centrum. Přijďte se dozvědět něco 
více o dobrovolnictví a podpořte svou účastí 
dobrovolníky, kteří nezištně pomáhají druhým 
lidem. Akce se koná v rámci projektu Pojďte s 
námi pomáhat, který byl podpořen Nadací VIA 
z Fondu místního rozvoje. M. Dopitová

Věřili byste tomu?
Havlíčkobrodská rodačka Anna Stejskalová oslavila 7. ledna úctyhodných 100 let. K řadě gratulan-
tů se v den jejích narozenin připojili i zástupci města. Paní Anna žije poslední tři měsíce v Domově 
pro seniory v Reynkově ulici. Předtím bydlela v bytě na Pražské. „Celý život jsem pobývala v  Hav-
líčkově Brodě a jsem ráda, že jste si na mě  vzpomněli, je to velice milé,“ řekla oslavenkyně, kterou 
město obdarovalo dárkovým balíčkem, knihou o Havlíčkobrodsku a kyticí růží. „Mám z  Vás radost, 
protože z Vás  vyzařuje optimismus a s přehledem všechno zvládáte sama,“ obdivovala vitalitu 
paní Anny starostka města Jana Fischerová.  A. Doležalová, foto S. Pátková

Havlíčkův Brod měl v Brně co nabídnout
Ve čtvrtek 15. ledna byl v Brně oficiálně zahá-
jen veletrh cestovního ruchu Regiontour.  
I letos se na něm prezentovalo město ve spo-
lečné expozici měst kraje Vysočina. Havlíčkův 
Brod se poprvé na veletrhu pochlubil letošní-
mi novými propagačními materiály. „Každým 
rokem se prospekty, materiály a mapy obno-
vují a pro zahraniční turisty je připravujeme  
i v angličtině a němčině. I v těchto jazycích je 
o ně velký zájem. Na stánku Havlíčkova Brodu 
jsou k dispozici i materiály okolních měst jako 
je např. Ledeč nad Sázavou, Přibyslav nebo 
Lipnice nad Sázavou,“ doplnila starostka Jana 
Fischerová. Havlíčkův Brod se v rámci veletrhu 
zapojil i do vytvoření rekordu s názvem Sou-
tok vod kraje Vysočina. Každé městečko či ves-
nička z Vysočiny přivezly do Brna vzorek vody 
z typického místního zdroje a zástupci města 
pak obřím trychtýřem vodu slévali, aby se tak 
pokusili o rekordní soutok vod kraje Vysočina. 
Na snímku starostka Brodu právě přilévá vodu 
ze Sázavy. A. Doležalová

Prvním miminkem, které se 1. ledna 2009 
ve 2.35 hodin narodilo v havlíčkobrodské 
nemocnici, je Vanessa Krátká. Její maminka 
přijela do brodské nemocnice z Třemošnice 
na Chrudimsku. A. Doležalová

Pomoc v mateřství
MaMMa centrum je nové rodinné  centrum  
v Havlíčkově Brodě určené pro setkávání 
maminek po porodu. „Vzhledem k tomu, 
že máme zkušenosti, jak právě toto období 
může být pro ženy náročné, připravili jsme 
celou řadu kurzů, jež by měly napomoci lépe 
porozumět a zvládnout právě probíhající část 
života,“ uvádí centrum na svých webových 
stránkách. V pondělí 12. ledna jsme na den 
otevřených dveří s Havlíčkobrodskými listy 
centrum navštívili a seznámili se s nabídkou 
programů pro miminka a pro maminky. Jsou 
to například přednášky, poradenství, ale také 
artetvoření (arteterapie) a relaxace. „Přijďte 
si popovídat, posedět a k tomu se ještě něco 
dozvědět, nebo nám sdělit své názory. Ponděl-
ky jsou věnovány našim nejmenším a čtvrtky 
jejich maminkám,“ dodávají  Klára a Martina 
z Mammacentra. Více se dozvíte na http://
www.mammacentrum.com. S. Pátková
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Vy se ptáte, my odpovídáme

Co projednaly rada a zastupitelstvo města
Jedenáctý kamerový bod bude „vidět“ i do parku
Město bude žádat o dotaci na jedenáctý stabilní kamerový bod v rámci 
programu prevence kriminality města Havlíčkova Brodu 2009. V sou-
časné době je v Havlíčkově Brodě rozmístěno 10 stabilních kamer a jedna 
mobilní, na kterou získalo město dotaci už loni. „Při porovnání nápadu 
trestných činů se prokázalo, že kamery pomáhají k objasněnosti přípa-
dů,“ dokladuje starostka Jana Fischerová. Nejvhodnější místo bylo vyti-
pováno ve spolupráci města s policií. Kamera bude umístěna na rohu 
budovy základní školy Rubešova, tedy v místech, kde je největší pohyb 
dětí. Odtud „uvidí“ do parku, k rybníkům, na dětský hrad i k náměstí.  
„O finanční podporu v nejvyšší možné částce 350 000 Kč žádáme do 
konce ledna, finanční účast z rozpočtu města bude maximálně 15 %. 
Realizaci předpokládáme koncem léta, nejpozději na podzim,“ uvedla 
starostka Jana Fischerová.

Rozšiřování služeb Czech Point
Od července loňského roku je možné využívat na městském úřadě  
V Rámech a na Pražské služby Czech Point, která usnadnila obča-
nům např. pořizování výpisů z katastru nebo trestního rejstříku. Stej-
nou možnost budou mít občané i na malých obcích, kde jsou obecní 
úřady, od poloviny června letošního roku. K 1. 7. letošního roku bude 
zákon umožňovat obcím spadajícím pod obec s rozšířenou působ-
ností komunikaci prostřednictvím datových schránek. Mezi úřady 
budou předávány elektronické zprávy místo tištěných. Možnost pře-
dat elektronickou zprávu úřadu bude mít také každý občan, kte-
rý si zřídí na poště datovou schránku. Ty pak budou sloužit lidem 
podobně jako doporučené dopisy. „Představuje to sice velké finanč-
ní nároky na vstupu, ale pro občany to bude velké zjednodušení,“ 
ujišťuje starostka Jana Fischerová. Město bude v první fázi žádat  
o dotaci z Integrovaného operačního programu EU ve výši téměř 
60 000 Kč, nutná spoluúčast města pro poskytnutí dotace je 15 %  
nákladů, tedy 10 000 Kč z rozpočtu města. Předpokládaná výše celko-
vých dotací se však bude pohybovat okolo 2 000 000 Kč.

Příspěvky na obnovu kulturních památek
Kraj Vysočina poskytuje dotace na obnovu kulturních památek, evi-
dovaných v Ústředním seznamu kulturních památek ČR, do výše 30 % 
nákladů. Podmínkou přidělení krajské dotace je příspěvek města,  
v jehož katastru se památka nachází, v rozsahu 20 % nákladů. Pro 

letošní rok byly podány ze strany vlastníků tři žádosti na objekty v Hor-
ní ulici, v blízkosti náměstí (ve Svatovojtěšské) a v Dolní ulici. Zastupi-
telstvo schválilo finanční podporu na tyto objekty v celkové částce 116 
000 Kč. „Město tak bude mít další tři fasády domů v centru vylepše-
né,“ komentoval dobrou zprávu místostarosta Libor Honzárek.

Rodí se koncept západního obchvatu
Zastupitelstvo města schválilo zadání významné změny územního plá-
nu, týkající se celé trasy západního segmentu obchvatu. Ta má navá-
zat na již posunuté vyústění jihovýchodní části obchvatu u restaurace 
Selská jizba. Nový návrh posunuje trasu dále od města až za Šmolovy  
a řeší variantně i napojení na Masarykovu ulici poblíž Nového hřbi-
tova. „Jsme ve druhém kroku zpracovávání konceptu, který bude 
konfrontován s dotčenými orgány, diskutován s vlastníky pozemků  
a s veřejností. Bude zveřejněn na informační desce městského úřadu  
a na webových stránkách,“ předesílá místostarosta Libor Honzárek. 

Prodej bytů pokračuje
Prodej městských bytů pokračuje podle zásad prodeje. Zastupitel-
stvo schválilo první část kupních smluv u 82 bytů. Nyní zájemci obdrží 
postupně konkrétní smlouvy s výzvou k podpisu. „Pokud tato část 
prodeje proběhne na 100 %, tak by přinesla do městské kasy zhruba  
40 mil. Kč,“ předpokládá místostarosta Čeněk Jůzl. Na základě kontro-
ly bytů před prodejem se uvolnilo 7 bytů, ze kterých se zatím prodal 
jen jeden. „Možná má vliv současná ekonomická situace, i obtížné 
shánění hypoték nebo už je ve městě dostatek bytů a občané už je 
nepotřebují,“ uvažuje místostarosta. Město přesto bude byty k prode-
ji do osobního vlastnictví v zajímavé lokalitě Na Výšině a Na Spravedl-
nosti dále inzerovat a nabízet je i mimobrodským občanům, kteří tak 
mohou získat trvalé bydliště v Havlíčkově Brodě.

Část kasáren se vrátí městu
Nepříjemnou zprávou pro zastupitelstvo města je odstoupení zájem-
ce od koupě jedné části areálu kasáren. Jde o centrální část za zhruba  
31 mil. Kč, na kterou měl vítěz výběru zpracován projekt na bytovou 
výstavbu a resp. ubytovny. Bohužel mateřská banka v Belgii při sou-
časné bankovní krizi zablokovala všechny úvěry na tento typ podnikání  
a zájemce musel od koupě upustit. „Bude sepsána dohoda o odstou-
pení od koupě a město požádá na katastru o zpětvzetí původní smlou-
vy. Sedm objektů tak bude městu vráceno a o jejich dalším využití 
budou jednat hospodářský a finanční výbor města,“ předkládá řešení 
problému místostarosta Čeněk Jůzl. S. Pátková

 

Dotaz: Před nedávnem se ke mně dostala informace, doufám, že mylná, že 
vaši zaměstnanci ze sběrného dvora TS u rybníka Cihláře třídí pouze tzv. pet-
flašky (žluté separační kontejnery), zatímco ostatní plastový odpad hází mezi 
běžný odpad z normálních popelnic. Jistě uznáte, že mám právo být jaksepa-
tří pobouřen. Prosím o vaše vyjádření.  S přátelským pozdravem J. P.

Odpověď: Třídění odpadů provádějí za město zaměstnanci příspěvkové 
organizace Technické služby Havlíčkův Brod (dále jen TS), a to důsled-
ně v souladu se zákonem o odpadech, k němu příslušnými vyhláškami  
a v souladu se zřizovací listinou a statutem TS. Kontrolním orgánem této 
organizace je rada města.
Velmi zjednodušeně a obecně plasty ze separačních kontejnerů a sběrné-
ho dvora třídíme na:
• PET lahve dle barev a požadavků odběratelů (recyklace)
• folie transparentní (recyklace)
• folie barevné (recyklace)
• duté obaly (recyklace)
• zbytkový plast (cementárna = materiálové + energetické využití).
V kontejnerech na plasty se samozřejmě objevují i nežádoucí příměsi, pří-

padně extrémně znečištěný plast, drobné úlomky plastů apod. To je mate-
riál, který vždy konči na skládce, v podílu cca 5–15 % z celkového objemu 
materiálu ze žlutých kontejnerů. Z vlastní pravidelné činnosti našeho odbo-
ru mně ani kolegům skutečnost uvedená ve vašem e-mailu není známa a při 
pravidelných (podotýkám neohlášených) návštěvách sběrného dvora jsem 
se s  ničím takovým dosud nesetkala. Taktéž pravidelné kontroly ze strany 
České inspekce životního prostředí či smluvních stran Ekokom, Asekol atd. 
nic, co by tomuto jednání nasvědčovalo, neobjevily. Naopak v hodnocení 
separace se naše město vždy umisťuje na nejvyšších příčkách v kraji i repub-
lice. Nemusí tomu tak být vždy – zákony i státní politika se mohou změnit 
nejen podle konkrétních odbytových podmínek..., ale vzhledem k tomu, 
že část veřejnosti již hospodaření s odpady přikládá potřebnou pozornost, 
byla by to škoda. M. Gerthnerová, odbor životního prostředí

Reakce na odpověď: Velmi jste mě svojí odpovědí potěšila. děkuji Vám za 
to. mezi lidmi se prostě šíří plno pověr a předsudků a když Vám pak někdo 
poví něco takového, co řekli mě, je z toho člověku, který třídí každý kou-
síček plastu či papíru, nanic. S přátelským pozdravem a přáním hezkého 
dne a nadcházejícího víkendu.  J.P.

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci únoru 2009

Jednání ZM se bude konat 23. 2. 2009 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti  
MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57.

Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední desce MěÚ.

9.2. výchova a vzdělávání a sport 15.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
10.2. hospodářský výbor 14.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
10.2. cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
11.2. územní plán a rozvoj města 15.15 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
11.2. Výbor pro životní prostředí 15.30 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
12.2. sociální a zdravotní problematika 15.00 h. MěÚ V Rámech
18.2. finanční výbor 15.15 h. MěÚ Havlíčkovo nám.

3.3. mediální výbor 16.00 h. MěÚ Havlíčkovo nám.
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Sport

HC Rebel informuje
Ještě v závěru roku 2008 před vánoční přestávkou porazil Rebel doma 
Kometu Brno 3:1 a zápas Benátky–Rebel skončil 2:0. V prvním utkání 
roku 2009 brodští hokejisté v Kotlině zvítězili nad Berounem 3:0. 
V dalších prvoligových kolech si hokejisté HC Rebel už vedli o něco 
hůře. Utkání Most – Rebel skončilo v prodloužení 2:1 a dále Havířov 
– Rebel 4:1. Následovalo derby Rebel – Jihlava 0:4. Jihlavu již vedl 
nový trenér Josef Augusta a jednalo se o devátý vzájemný zápas  
a první prohru Rebelů. Bohužel, prohry měly pokračování i v dalších 
zápasech. Chrudim – Rebel 4:1, Rebel – Vrchlabí 3:6 a Brno – Rebel 
5:2 (43. kolo I. ligy ). Brodští hokejisté tak byli na 9. místě prvoligové 
tabulky s 55 body.  J. Švanda

 Basketbalistky přehrály Hořice 
Jiskra Hořice – Jiskra Havlíčkův Brod 57:61 (Vč. Ligy žen).
Brodským hráčkám se nevedlo jen v první čtvrtině, ale potom až 
do konce zaslouženou výhru udržely. Podaly velmi dobrý kolektivní 
výkon, zpestřený podkošovou hrou J. Bartákové. Sestava a body: Bar-
táková 28, Martina Sedláčková 13, Pertlová 11, Monika Sedláčková 8, 
Karlíková 1, Novotná a Hartmanová.  J. Švanda

Pešek přivezl ze Zagrebu zlato 
V chorvatském Zagrebu se uskutečnil mezinárodní turnaj v zápase řec-
ko-římském mládeže za účasti Chorvatska, Česka, Maďarska, Slovin-
ska, Rakouska, Slovinska, Srbska, Itálie a Bosny a Hercegoviny. Brodská 
minivýprava s trenérem Z. Švecem a rozhodčím J. Zachariášem odjela 
jen se čtyřmi mladými borci.  Nadějný zápasník do 28 kg J. Pešek si bez 
jediného zaváhání a čtyř vítězství „došel“ pro zlato. V hmotnosti do  
38 kg si  druhé místo vybojoval L. Milichovský. J. Švanda

Minižačky na Kata Cupu v Trutnově
Mladší minižačky Jiskry se zúčastnily basketbalového turnaje Kata 
Cup v Trutnově, kde obsadily 10. místo, když odjely v  minimálním 
počtu deseti hráček, ale jejich výkon zápas od zápasu rostl. Děvčata 
bojovala, i když se určitým chybám nevyhnula. Navíc několik zápasů 
se odehrálo bez střídání a sportovkyně některých týmů měly nad 
děvčaty z Brodu velkou výškovou převahu, což také rozhodovalo  
o výsledku zápasů. J. Švanda

Brodské minižačky na turnaji v Trutnově

Úspěchy raftařů
Řadou úspěchů se v loňském roce ověnčili raftaři Jiskry Vít Vondráček, Petr 
Čapek, Vojtěch Štěpánek a Jan Myslivec. Mezi dosažené umístění patří 
například první místo v kombinaci (sjezd, sprint, slalom), kterým se také sta-
li českou reprezentací pro rok 2009 nebo druhé místo z Mistrovství Evropy 
juniorů ve sprintu a třetí místo ve slalomu. V Českém poháru (součet všech 
závodů) obsadili 2. místo. Vít Vondráček navíc vyniká i ve sjezdu na divoké 
vodě v kajaku a v této disciplíně vybojoval třetí místo na Mistrovství České 
republiky starších dorostenců.  S. Pátková

Zápasníci získali 43 medailí z MČR jednotlivců
Pro havlíčkobrodský zápasnický oddíl byl rok 2008 nejúspěšnější od 
jeho vzniku. Oddíl má zhruba 70 aktivních členů, o které se starají 
trenéři Z. Švec, M. Varga, J. Zachariáš, T. Šimek a H. Jeřábek. 
• V soutěži jednotlivců na MČR zápasníci vybojovali 21 titulů „Mis-
tr České republiky“, dále 15 stříbrných a 7 bronzových medailí.  
V celostátní ligové soutěži družstev zápasníci obhájili titul MČR 2008 
a od roku 2005 v žákovské, dorostenecké a seniorské kategorii nena-
šli přemožitele.
• Juniorského ME v Košicích se zúčastnil P. Novák v hmotnosti do  
74 kg a vybojoval krásné 5. místo. Na juniorském MS v tureckém 
Istanbulu vybojoval jeho bratr M. Novák do 60 kg 7. místo. 
• Kadetského ME v litevském Gaunavpilsu se zúčastnil v hmotnosti 
do 58 kg O. Varga (bez umístění).
• Odchovanec brodského zápasu M. Švec, který hájí barvy pražské-
ho Olympu, vybojoval 5. místo na OH 2008 v Pekingu. 
• Na veteránském MS v ruském Permu vybojoval Z. Kocman v hmot-
nosti do 120 kg titul MS.
• Oddíl pořádá nejen MČR a ligové soutěže, ale také mezinárodní 
turnaj „Memoriál Františka Červína“ pro mládežnické kategorie  
a udržuje pravidelný kontakt s oddíly na Slovensku, dále v Maďarsku, 
Německu, Ukrajině, Polsku, Slovinsku, Chorvatsku, Litvě, Norsku, 
Švédsku, Bělorusku, Dánsku a Holandsku. Deset brodských borců je 
zařazeno do reprezentace ČR od kadetů až po seniory.
Velikým přínosem pro oddíl bylo přidělení SCM ( sportovního centra 
mládeže ), které od roku 2002 výrazně napomáhá k výchově nej-
talentovanějších jedinců. V rozvoji mládežnického sportu výrazně 
pomáhá ZŠ Štáflova v čele s V. Prchalovou, kde má oddíl devět spor-
tovních tříd, které umožňují nejmladším adeptům zápasnického 
sportu trénovat i v dopoledních hodinách. 
„Dosáhnout výrazných úspěchů by těžko šlo bez sponzorů, rodičů  
a lidí, kteří nám pomáhají při zajišťování sportovních akcí nejen  
u nás, ale i v zahraničí. Poděkování patří také vedení TJ Jiskra, městu 
a kraji Vysočina“, zdůraznil za oddíl zápasu Z. Švec.  J. Švanda

Na snímku další brodský zápasník Petr Zachariáš při „boji“ o mis-
trovský titul v hmotnosti 35 kg
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Co možná nevíte
Rozpočet 2009 aneb co nám řeknou čísla
Vážení spoluobčané,
ať chceme nebo nechceme, musíme stále více svého času a úsilí věnovat 
řešení ekonomických otázek. V zaměstnání i u domácího stolu si klademe 
stejné otázky o finančních možnostech, potřebách a prioritách pro nad-
cházející období. Společně hledáme odpověď na otázku „Jaký bude rok 
2009“ a tak trochu chceme slyšet pozitivní odpověď. Je zřejmé, že pokud 
chceme avizované období ekonomického zpomalení zvládnout, budeme 
muset vyvinout mnohem větší aktivitu, v některých oblastech snížit svoje 
nároky a některá zamýšlená řešení budou muset počkat do doby, než se 
zlepší ekonomické vyhlídky. 

Obdobně muselo postupovat zastupitelstvo města v závěru loňského roku, 
když organizovalo práce na přípravě rozpočtu města pro rok 2009 a aktuali-
zaci rozpočtového výhledu pro období 2009–2013. V oblasti samosprávné-
ho působení města je pro rok 2009 rozpočtováno 591 mil. Kč příjmů a proti 
tomu je plánováno vynaložit 641 mil. Kč výdajů.
Z těchto plánovaných 641 mil. Kč výdajů je 348 mil. Kč určeno na krytí běž-
ných nákladů samosprávy včetně 122 mil. Kč určených na zajištění provozu 
městem zřizovaných příspěvkových organizací (Sociální služby, Technické 
služby, 5x Základní školy, Mateřské školky). V kategorii běžných výdajů měs-
ta zastupitelstvo města řeší schváleným rozpočtem města pro rok 2009 
stejný rozsah služeb zajišťovaných městem a jeho zřizovanými příspěvko-
vými organizacemi, jako v předešlém roce 2008. Stejnou a dokonce vyšší 
finanční podporu směruje město i do neziskového sektoru formou přímých 
dotací na činnost a grantů města. Zbytek 293 mil. Kč jsou schválené výdaje 
města na nové investice a technické zhodnocení stávajících veřejných stat-
ků, v přepočtu na obyvatele to činí 12 000 Kč/občan. Pro rok 2009 je tedy 
plánováno deficitní hospodaření města, to znamená že roční příjmy města 
v r. 2009 budou nižší než jeho plánované roční výdaje, a to o 49,5 mil. Kč. 
Tento plánovaný deficit je finančně zajištěn finančními zdroji města z pře-
bytků hospodaření z r. 2008 a předchozích. Město si tedy na jeho financo-
vání nemusí prostředky půjčovat (úvěrovat). 
 Starostka Jana Fischerová a ekonom Josef Jukl

Rozpočet města je základním dokumentem města pro řízení a použití 
finančních zdrojů města v daném období a jeho schválení je vyhraze-
nou pravomocí zastupitelstva města. Rozpočet je plánem činnosti města 
na dané období. Kvalita a rozsah veřejných služeb, péče o veřejné statky  
a výstavba nových, to vše je otázkou rozdělení rozpočtových zdrojů, které 
má město v daném období k dispozici a cílů, které si stanoví samospráva. 

Jaký je plán výstavby v roce 2009?
V roce 2009 plánuje zastupitelstvo města realizovat stavby, na kte-
ré jsme během roku 2008 získali příslib spolufinancování z evropských 
peněz (celková dotace ve výši 49 mil. Kč). Jedná se o dokončení II. etapy 
veřejného hřiště Plovárenská, sportovní hřiště na Jihlavské, dětské hřiště  
u Billy, vybudování tělocvičny u Základní školy V Sadech, kulturního domu 
v Suché. Všechny tyto stavby musí být v letošním roce předfinancovány 

z rozpočtu města s tím, že teprve na základě dokončení díla, závěrečné  
zprávy a vyhodnocení budou městu přiznané dotace teprve profinan-
covány. Kromě těchto projektů je velmi významnou investicí a žádanou 
stavbou podchod na Masarykově ulici, na jedné z nejfrekventovatějších 
ulic našeho města. Celková cena činí 33 mil. Kč, městu se podařilo zajistit 
19 mil. Kč ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Mezi další investiční 
akce patří kompletní rekonstrukce silnic, jedna z nejdůležitějších je ulice 
Žižkova, ale i další, v celkové částce 142,2 mil. Kč. 

Zvyšuje se podíl městských peněz na služby pro občany?
Pokud se podíváme na výši přímých dotací na zajištění výkonu rozhodujících 
komunálních služeb zajišťovaných městem nebo jeho příspěvkovými organi-
zacemi, tak samozřejmě roste podíl města a tedy dotace na financování těch-
to služeb. Dopad růstu cen vstupních nákladů na zajišťování těchto služeb je 
tak na občany přenášen částečně a nebo je zvýšení podílu spolufinancování 
občanů odloženo na pozdější období. Pro příklad uvádíme přehled vybraných 
komunálních služeb a výši přímé dotace města na jejich zajištění:

městská hromadná doprava 35 Kč/1 km
krytý bazén Kotlina 1 878 Kč/1 otevírací hodina
zimní stadion Kotlina 3 880 Kč/1 hod. provozu ledové plochy
letní koupaliště u Cihláře 1 215 Kč/1 otevírací hodina
veřejné hřiště Plovárenská 350 Kč/1 provozní hodina
veřejné osvětlení 3 217 Kč/1 světelný bod/rok
provoz odpad. systému 
města

21 538 tis.Kč/rok, tj. cca 386 Kč/občan/
rok (bez míst.poplatku za KO)

  
V návaznosti na zvyšující se angažovanost občanů města v oblasti sepa-
race odpadů, se rozhodlo zastupitelstvo města pro rok 2009 nezvyšo-
vat místní poplatek za komunální odpad a zachovat je výši na stávající 
úrovni tj. 500 Kč/rok.

Budou nějaké změny v oblasti nájemního bydlení vzhle-
dem k současné ekonomické situaci?
V oblasti nájemního bydlení v městských bytech se město bude řídit 
zákonem o deregulaci, kterou vyhlašuje ministerstvo pro místní rozvoj. 
Podle posledních informací by z důvodu současné ekonomické situace 
mělo být konečné datum deregulace až v roce 2013.

Jak přispívá město na žáky škol?
Město vydá na provoz základních a mateřských škol v r. 2009 celkem 
22 200 tis. Kč. To znamená, že pobyt 1 žáka v ZŠ nebo MŠ včetně služ-
by společného stravování žáků dotuje město částkou 7 795 Kč/rok. Ved-
le provozních výdajů ZŠ a MŠ ještě město plánuje vydat v r. 2009 dalších 
20 850 tis na opravy a investice do technického zhodnocení budov, kte-
ré ZŠ a MŠ využívají pro školní a předškolní výchovu. V roce 2009 zaha-
juje město realizaci projektu zateplení školských budov s cílem zlepšit  
tepelně-technické provozní parametry budov a zlepšit jejich vzhled. 

Jaká je úloha občana při rozpočtování města?
Udržet financování potřeb města a jeho zřizovaných organizací v r. 2009 v 
mantinelech stanovených schváleným rozpočtem je úkolem rady, která je 
odpovědná za hospodaření se schválenými rozpočtovými prostředky. Účel-
nost, efektivnost a hospodárnost vynakládání prostředků rozpočtu města 
mohou kontrolovat i občané města. Radní města budou vděčni za každou 
iniciativu, upozornění nebo věcný námět, který může zabránit zbytečnému 
vynakládání rozpočtových prostředků města a který povede ke zvýšení efek-
tivnosti a produktivity úřadu města a městem zřizovaných příspěvkových 
organizací. Stránku připravili S. Pátková a J. Jukl
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Vybrané investice – výdaje Popis tis. Kč
UP SU, studie, GP, průzkumy Nový územní plán, mapové podklady, technická podpora 2 920
Havl. Brod, Veřejné osvětlení Rekonstrukce stávajících bodů a sítí veřejného osvětlení + výstavba nových linií 

věřejného osvětlení
2 000

Vodní hosp. MěU, l Vodní hospodářství – investice, projekty, projekty ČOV 2 300
Komunikace, aut. čekárny, H. Brod Chodníky – drobné úpravy a rekonstrukce 3 000
Komunikace, aut. čekárny, H. Brod 3 300
Haškovy sady – městský park Realizace akce – Revitalizace Haškových Sadů vč. místních komunikací a chodníků 6 000
Městské části Březinka, Herlify, Květnov, Poděbaby, Suchá, Sv. Kříž, Šmolovy, Termesivy, Veselice, 

Zbožice, Perknov, Vršovice, Horní Papšíkov (projektová dok. na vybudování chodníku), 
Občiny (vybudování nást. ostrůvku s aut. čekárnou)

5 000

Veřejné sportoviště Na Losích Umělý trávník – dokončení realizace 2 000
Dětská hřiště H. Brod Dětská hřiště pro veřejnost 1 000
Komunikace Žižkov II Místní komunikace a chodníky v oblasti Žižkov II + ul. Konečná – opravy 5 000
Veřejné sportoviště Plovárenská I. Dokončovací práce, terénní úpravy na hřišti Plovárenská II. etapa  (část výdajů 

nezahrnutá do proj. ROP)
100

U rybníčku ZTV lokalita Rybníček a za Psych. léčebnou / očekávaná podpora MMR 550 tis. Kč 15 200
Na Nebi ZTV lokalita Na Nebi / dokumentace pro územní rozhodnutí 1 000
Památková zóna – dotace Příspěvky města na obnovu kulturních památek 400
Jihovýchodní segment obchvatu Jihovýchodní obchvat – objekty města – příprava 200
Plynofikace Mírovka Výdaje na realizaci inv. akce 8 000
Komunikace U Borové Rekonstrukce komunikace 16 000
Komunikace Šubrtova Rekonstrukce komunikace 12 000
Komunikace Štáflova Štáflova + B. Němcové – projektová dokumentace 200
Komunikace ul. Mírová Chodník ul. Mírová – část Vysočany – projektová dokumentace 300
Černý most Spolufinancování rekonstrukce s krajem Vysočina – úprava křižovatky 600
Parkoviště u SPŠS Rekonstrukce a úprava plochy 7 000
Parkoviště Husova Patrové parkoviště – projektová dokumentace 300
Parkoviště Výšina Patrové parkoviště – projektová dokumentace 300
Parkoviště Žižkova u KD Ostrov Patrové parkoviště – projektová dokumentace 300
Místní komunikace Vršovice Rekonstrukce komunikace ul. Pod Vodárnou – Vršovice (pokračování z roku 2008 ) 2 500
Výkupy od restituentů Výkupy pozemků, které souvisejí s investiční výstavbou – odhad možných výdajů 500
Smut. obřadní síň + hřbitov Projektová dokumentace 300
Komunikace, kanalizace Chotěbořská Chodník v úseku od chodeckého přechodu k odbočce podchod Vršovice 1 000
Rekonstrukce Humpolecké ul. Chodník /úsek od žel. nadjezdu k Uno interieru/ opravy 1 000
Chodnik Prokopa Holého Změna linie míst. komunikace, chodník + úprava křižovatky 5 000
Chodnik – Jihlavská Komunikace Jihlavská (stará) – rekonstrukce 500
Podchod č. II Masarykova Realizace projektu s podporou SFDI 25 000
Spálená stráň Obytná zóna Na Spálené stráni II. etapa 3 500
ZTV Ledečská–Rozkošská, Dokumentace pro stavební povolení 1 500
Zástavba Pražská (po kotelně) Prostor po kotelně – projektová dokumentace 300
Komunikace Žižkova Chodníky – koordinovaná rekonstrukce s krajem Vysočina 8 400
Celkem investice 142 200

Finanční plán 2009 
Sociální služby města – náklady

15%
6%

7%
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Finanční plán 2009 
Sociální služby města – výnosy
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Pobytvdomovědůchodců Stravnéjídelnadůchodců
Služby Zdravotnípojišťovny
Dotacekraj Provoz.dotacezestát.rozpočtu
Provoz.dotacezměstaH.Brod
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Od každého trochu

Brodští skauti slaví 90 let. Mají důvod?
Letošní rok je pro Havlíčkův Brod ve znamení výročí. Tak například 
Jasoň má 150 let, Stavební průmyslovka 60, sametová revoluce dva-
cítku. Není proto divu, že se o slávu a oživení vzpomínek směle hlásí  
i havlíčkobrodští skauti. Je jim totiž rovných 90 let.
Výchovná organizace pro mládež byla založena původně v Anglii  
a u nás díky Antonínu Svojsíkovi ještě za Rakouska-Uherska roku 1911. Nut-
no říci, že v některým směrech nekopíruje anglický vzor, ale přizpůsobuje se 
ryze českým poměrům. Tak například angličtí skauti sloužili králi, ale Svojsí-
kovi se vize pokory rakouskému mocnáři příliš nelíbila. Svojsík byl Čech a pře-
devším demokraticky smýšlející člověk. Skauti (nebo lépe po česku Junáci) 
se tak stali důležitou součástí nové Československé republiky po roce 1918. 
Nemám samozřejmě na mysli, že skaut byl nějakým mocenským nástrojem 
vlády. Junák byl naopak výchovnou organizací, která učila mládež svobodně a 
demokraticky smýšlet. Není divu, že nacisté a následně komunisté skauty tvr-
dě pronásledovali. Do vínku každé totality se jakýkoli volnomyšlenkář prostě 
nehodí. Jenže skautská myšlenka je natolik smysluplná, že se jednoduše nedá 
vyhladit. Skaut má tuhý kořínek a je tu dodnes.
Tolik k obecnému a povězme si něco o samotném skautování v Hav-
líčkově Brodě. Svojsík měl první tábor roku 1912 nedaleko odsud 
– na Orlovech u Lipnice, kde jeden ze stanů obýval i Jiří Wolker. Jeden  
z předních Svojsíkových spolupracovníků byl broďák a není se čemu divit, že 
po vzniku ČSR a doslova explozi zájmu o hnutí ve svém rodném městě založil 
jednu z buněk, a tak zdejší junácká základna patří mezi nejstarší v ČR. 
Dvacet let republiky bylo pro skauty zlatým věkem. Nacisté jim ale 
rozkvět utnuli a s o to větší vervou se po válce k aktivitě každý vrá-
til. Odměnou byl rok 1946, kdy nás navštívil nikdo menší než prezident  
a patron skautů Edvard Beneš a po něm manželka samotného zakladatele 
celosvětového hnutí britka Olave Baden-Powellová. Uvítání bylo monstrózní 
– na náměstí na ni čekalo na 600 skautů a skautek z okolí a všichni v krojích 
tak trochu působili jako vojenská přehlídka. Místní se navíc pochlubili svou 
činností i pečlivě zbudovaným táborem na Ostrově. Připomenuti byli i padlí 
vojáci-skauti, především piloti Jan Laška a Stanislav Zimprich. 

Radost ale trvala jen tři roky, protože Únor opět znamenal konec nadějí v 
legální činnost. Tání let šedesátých však přinesla do brodských skautských řad 
oživení a nové členy, kteří po revoluci 1989 se skautingu zrozeného jako Fénix 
z popela chopili coby vedoucí. Pílí některých z nich dodnes brodské hnutí 
vzkvétá a pořád oslovuje moderní generace.
Celých devadesát let je vyplněno událostmi, které by zaplnily mnoho knih. 
Hold na tomto místě zaslouží Evžen Štáfl, který po desetiletí zachycuje a archi-
vuje veškeré místní skautské dění a jeho činnost nedovolí budoucím brod-
ským skautům zapomenout na svou minulost. 
Proto berte tento článek nejen jako připomínku lidí, kteří se snaží vaše děti 
vychovat v jejich volném čase k zodpovědnosti, hravosti a smysluplnému 
životu, ale také jako pozvánku na nadcházející dny plné oslav, výstav místní 
skautské historie i současnosti a akcí po malé i velké, které pro Vás chystáme 
na duben tohoto roku. Přesvědčíme vás, že skaut vůbec není jen o krojích, 
slušné mluvě či Jaroslavu Foglarovi, ale o plnosti života, ze které se devadesát 
let těšíme. Ano, je důvod to oslavit. Michal Kamp

• Český statistický úřad organizuje v souladu se zákonem o statistické služ-
bě  výběrové šetření o životních podmínkách domácností. Šetření se usku-
teční na území celé ČR ve 12 000 domácnostech v době od 21. února do 10. 
května 2009. Pracovníci se budou prokazovat pověřením k výkonu krajských 
ČSÚ. Více v příštím čísle.

Městské informační centrum Havlíčkův Brod, Havlíčkovo nám. 57. telefon: 569 497 357, 569 497 353 – fax: 569 497 299, e-mail: icentrum@muhb.cz 
internet: www.muhb.cz. Otevřeno: Po–Pá 9–17 h. So 8–12 h. Mimo provozní dobu poskytne základní info Muzeum Vysočiny Havlíčkův dům.

Sto let organizovaného šachu v Havlíčkově Brodě a na Vysočině 
Výročí si připomenou šachisté TJ Jiskra Havlíčkův Brod ve spolupráci 
s KŠS Vysočina v tomto roce. Hlavní událostí oslav bude 1.–9. kvě-
ten 2009, kdy v našem městě přivítáme mezinárodního velmistra, 
jednoho z našich nejlepších šachistů všech dob, Vlastimila Horta.  
V hotelu Slunce se představí veřejnosti 1. května odpoledne v nefor-
mální besedě a po ní sehraje simultánku proti deseti nadějným 
mladým šachistům Vysočiny. Na druhý den sehraje exhibiční zápas 
na 2 partie s Filipem Valou, současným nejlepším sedmnáctiletým 
šachistou Jiskry Havlíčkův Brod. Obě partie budou sehrány zrychle-
ným tempem a o to budou i pro širokou veřejnost zajímavější. Od 
2. do 9. května se uskuteční otevřený mezinárodní šachový turnaj 
OPEN Havlíčkův Brod, dále pro mládež do 16 let „Velká cena Hav-
líčkova Brodu“ v rapid šachu a další doprovodné akce. K účasti na 
akcích k pořádanému výročí budou pozváni i šachisté partnerských 
měst Havlíčkova Brodu. Záštitu nad celou akcí převzala starostka 
Havlíčkova Brodu Jana Fischerová. K účasti je zvána široká veřejnost. 
Podrobný program bude včas zveřejněn. Václav Paulík

Upozornění původcům odpadů
Upozorňujeme všechny původce odpadů (tj. právnické osoby, při 

jejichž činnosti vznikají odpady) nebo fyzické osoby oprávněné  
k podnikání, při jejichž podnikatelské činnosti vznikají odpady  
a oprávněné osoby (provozovatele sběren a výkupen odpadů, 

skládek odpadů a čistíren odpadních vod), že pokud vyproduko-
vali nebo nakládali v roce 2008 s více než 50 kilogramy nebezpeč-

ných odpadů nebo s více než 50 tunami ostatních odpadů, jsou 
povinni zaslat nejpozději do 15. 2. 2009 pravdivé a úplné hlášení  
 o druzích, množství odpadů  a způsobech nakládání s nimi pří-

slušnému obecnímu úřadu s rozšířenou působností  
podle místa provozovny. 

Hlášení mohou původci odpadů v obvodu obce s rozšířenou 
působností Havlíčkův Brod zasílat v listinné podobě na adresu 

Městský úřad Havlíčkův Brod, odbor životního prostředí,  
Havlíčkovo náměstí 57, 580 61 Havlíčkův Brod  

nebo v elektronické podobě na epodatelna@muhb.cz.  
Oprávněné osoby jsou povinny předávat hlášení elektronicky  

v přenosovém standardu dat o odpadech.

Hlášení se vyplňuje do formuláře uvedeného  
v příloze č. 20 k vyhlášce MŽP č. 383/2001 Sb., o podrobnostech 

nakládání s odpady. Tato příloha byla novelizována vyhláškou  
č. 351/2008 Sb., a došlo v ní k několika nepatrným změnám.

Dále upozorňujeme provozovatele zařízení ke sběru a zpracování 
autovraků, že musí ke stejnému datu zaslat v elektronické podobě 
(v přenosovém standardu dat o odpadech) na elektronickou adre-
su epodatelna@muhb.cz hlášení o sběru a zpracování autovraků 

(nikoliv již podle příloh č. 20A a 20B vyhlášky č. 383/2001 Sb.) 
podle přílohy č. 4 k vyhlášce MŽP č. 352/2008 Sb.,  

o podrobnostech nakládání s odpady z autovraků, vybraných 
autovraků, o způsobu vedení jejich evidence a evidence odpadů 
vznikajících v zařízeních ke sběru a zpracování autora a o infor-

mačním systému sledování toků vybraných autovraků.

Formuláře je možné si vyzvednout přímo na odboru životního 
prostředí Městského úřadu v Havlíčkově Brodě  

(v budově V Rámech 1855) nebo jsou ke stažení na internetových 
stránkách města Havlíčkův Brod www.muhb.cz v části  

Úřad online > Formuláře ke stažení > Odbor životního prostředí  
> Odpadové hospodářství.

Případné dotazy zodpoví pracovníci odboru ŽP: 
Bc. Michaela Sobotková  

tel.: 569 497 247, e-mail: msobotkova@muhb.cz 
Ing. Iva Kulhánková 

tel.: 569 497 204, e-mail: ikulhankova@muhb.cz
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Od každého trochu
Výzva pro všechny příznivce muzea

Vážení příznivci muzea a historie, 
naše muzeum připravuje na tento rok výstavu  

k výročí Sametové revoluce

Listopad 1989 na Havlíčkobrodsku 
80. léta v socialistickém Československu a závěr roku 1989

Výstava proběhne v Muzeu Vysočiny Havlíčkův Brod 
ve dnech 9. 10. – 29. 11. 2009

Rádi bychom Vás požádali o zapůjčení, darování či odprodání 
předmětů vztahujících se k 80. letům, k Sametové revoluci  

a k prvním demokratickým volbám na Havlíčkobrodsku.

Jedná se zejména o tyto předměty: 
fotografie dobových událostí z Havlíčkobrodska, videozáznamy, 

filmy, letáky, plakáty, odznaky, průkazy, 
předměty připomínající revoluci, předměty vztahující se k době 
těsně před revolucí a po ní(obaly od typických výrobků a typické 

výrobky, vybavení domácností),  
předměty připomínající občanská hnutí na Havlíčkobrodsku: 

Brontosaurus, Havlíčkova mládež, Charta 77

Kontaktovat nás můžete v muzeu, na tel. čísle 569 429 151 
nebo na e-mailu muzeum@muzeum.hbnet.cz

Zodpovědná osoba: Eduard Veselý

Líbí se vám patchwork?
Zvoneček, mateřské centrum Havlíčkův Brod, zve maminky na 
mateřské dovolené a další zájemce o PATCHWORK na kurz, jehož 
výsledkem je zajímavá deka. „Technika základního kurzu probíhá pod 
vedením profesionální lektorky Jany Jandejskové. Kurz se skládá ze 
šesti lekcí a je vhodný i pro začátečníky. Výsledkem je deka velikosti 
cca 180 x 140 cm,“ popisuje Anna Doležalová ze Zvonečku. 1. lek-
ce proběhne v sobotu 28.února do 10.00 do 13.00 hod. S sebou je 
potřeba přinést poznámkový blok, měkkou tužku, popisovací folie 
na šablony, trojúhelník s ryskou, nůžky, špendlíky, jehlu a nit.
28. 2. – 1. lekce: Historie quiltingu, pomůcky, látky, barvy, vzory
7. 3. – 2. lekce: Nine-patch, Variable Nine-patch – vzory z devítidíl-
ných čtverců
7. 3. – 3. lekce: Log cabin – dřevěný srub, Curves – křivky
21. 3. – 4. lekce: Lemoyne star – hvězda, Appligue – aplikace 
4. 4. – 5. lekce: Stehování, ruční prošívání, vzory na prošívání 
4. 4. – 6. lekce: Lemování, dokončení guiltu
25. 4. Dokončování
 S. Pátková

Město musí efektivně využít Dům s pečovatelskou službou
Město Havlíčkův Brod provozuje od roku 1994 dům s pečovatelskou 
službou (dále jen DPS) Na Výšině a od roku 2002 U kasáren. V prvním 
případě se nyní jedná o 92 a v druhém o 19 nájemníků této kategorie. 
„Oba dva domy byly na stejné úrovni, co se týká pečovatelské péče, 
od začátku však s obsazováním DPS U kasáren byly problémy a klienti 
sem odmítali nastupovat. I to svědčilo o tom, že zájemci tuto péči nutně 
nepotřebovali a chtěli tak pouze řešit svoji bytovou otázku,“ říká mís-
tostarosta Čeněk Jůzl. 

Podle zákona 107/2006 Sb. se postupné zvyšování regulovaného nájem-
ného totiž netýká bytů zvláštního určení a bytů v domech zvláštního 
určení a nájemné v nich je pak podstatně nižší než v normálních bytech. 
Byty a domy zvláštního určení definuje zákon 102/1992 Sb. s tím, že 
domy s pečovatelskou službou byly odvozeny od ustanovení § 49 vyhláš-
ky MPSV 182/1991 Sb. Toto ustanovení vyhlášky 182/1991 Sb. však bylo 
k 31. 12. 2007 zrušeno bez náhrady. Je to logické, protože podle nové-
ho zákona o sociálních službách 108/2006 Sb. je pečovatelská služba 
stanovena jako terénní nebo ambulantní a již se nikam nesoustřeďuje 
do vybraných bytů nebo domů. Poskytovatel sociálních služeb má svo-
je firemní sídlo, a to nemusí být v určeném domě, kde služby zároveň  
v bytech klientů poskytuje. „Od 1. ledna 2008 již podle našeho právního 
řádu neexistují domy zvláštního určení, kterými jsou domy s pečovatel-
skou službou. A pak tedy není žádný důvod k tomu, aby se v takto původ-
ně určených domech nederegulovalo nájemné. Je to nespravedlivé vůči 
všem ostatním obyvatelům města, kteří platí nájemné deregulované  
v městských bytech nebo i tržní v ostatních,“ dodává místostarosta.
V DPS Na Výšině ke konci roku 2008 z 92 obyvatel jich 55 neodebírá 
žádnou sociální službu, 24 obyvatel zanedbatelnou část (do 500,- Kč/
měsíc) a jen 13 obyvatel službu průměrně 1500,- Kč za měsíc.
V DPS U kasáren ze 14 nájemníků 7 neodebírá žádnou sociální služ-
bu, 6 zanedbatelnou část a pouze 1 obyvatel službu v hodnotě asi 
2000,- Kč za měsíc.
Z uvedených čísel je zřejmé, že drahé vybavení DPS je v současné době 
naprosto nevyužívané. Nabídka bydlení se službami zde se tedy v sou-
časné době zcela míjí účinkem a je nyní už ve většině případů jen byd-
lením ve velmi levném malometrážním bytě. „V našem případě platí 
nájemci v DPS nájemné 16,- Kč/m2, když v ostatních bytech s původně 
regulovaným nájemným je již nájemné Kč kolem 35,- Kč/m2 a u smluv-
ního nájemného je to ještě více. Ekonomika domů s pečovatelskou služ-
bou je tak pro město hluboce ztrátová,“ upřesnil Čeněk Jůzl. Z těchto 
důvodů je již pečovatelská služba v DPS U kasáren pouze terénní a byla 
zde i zrušena kuchyň. Z výše uvedených důvodů rada města při sesta-
vování nového pořadníku bude již u nově obsazovaných bytů v roce 
2009 uplatňovat obvyklé nájemné, tj 35,- Kč/m2 a upřednostňovat ty 
zájemce, kteří v současné době již pečovatelskou službu využívají a je 
předpoklad, že tomu tak bude i v DPS. Na náklady potřebné pečovatel-
ské služby pak klienti mohou dostat od státu příspěvek na péči podle 
potřebnosti od 2000,- Kč až do 11000,- Kč měsíčně.
Město na základě schválených zásad vydává formuláře na hospodář-
ském odboru u paní Čelanské, číslo telefonu 569 497 172. Formuláře 
jsou samozřejmě ke stažení i na městských webových stránkách. Vypl-
něnou žádost musí žadatelé podat na podatelnu Městského úřadu, 
Havlíčkovo náměstí 57, nejpozději do 30. dubna 2009.
 S. Pátková
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List Brixner psal o Havlíčkově Brodě 
V prosincových brixenských novinách byl 
uveřejněn velký článek o partnerském městě 
Havlíčkově Brodě, doplněný pěknými fotogra-
fiemi. V originále si jej můžete vyhledat na 
webových stránkách města pod partnerským 
městem Brixen. V Havlíčkobrodských listech  
z něj přinášíme překlad rozhovoru s Janou Fis-
cherovou.

„Cítím se v Brixenu dobře“
Starostka města Havlíčkův Brod Jana Fische-
rová o svých vztazích k Brixenu
Paní starostko, od kdy je Havlíčkův Brod 
partnerským městem Brixenu a jak k tomu 
došlo?
Dne 8. 9. 2007 jsme se starostou Bri-
xenu Albertem Pürgstallerem oficiel-
ně podepsali na staré radnici v Havlíč-
kově Brodě partnerskou smlouvu mezi 
oběma městy. I když přátelství existuje již déle,  
s partnerstvím se začalo až v roce 1995. První 
kontakty s Brixenem navázal zakladatel české 
žurnalistiky a satiry Karel Havlíček Borovský. 
Dne 16. 12. 1851 byl převezen do Brixenu. Tam 
zůstal do roku 1855 a vrátil se odtud krátce 
před jeho smrtí. V Brixenu žil Havlíček v domě 
na ulici „Weisslahnstrasse“, kde byla upevně-
na pamětní deska, jako vzpomínka na jeho 
pobyt v Brixenu. Velmi nás těší, že obyvatelé 
Brixenu na našeho novináře Havlíčka nezapo-
mněli.
Jak si můžeme představit kulturní výměnu 
mezi dvěma městy?
Naše folklorní skupina „Kalamajka“ přijíždí 
pravidelně do Brixenu na „Staroměstskou 
slavnost“. Chtěli bychom také poslat příští 
rok do Brixenu smíšený sbor, který hledá pro 
výměnný pobyt sbor podobného zaměření. 
Ředitelé obou hudebních škol se seznámi-
li a nyní by mohla být navázána spolupráce  
k setkávání mladých muzikantů v obou měs-
tech. Kromě toho bychom rádi podpořili 
výměnu mezi mladými sportovci (házená, fot-
bal apod.). Také jsou navázány kontakty pro-
střednictvím dopisování mezi žáky v němčině 
a angličtině. Dokonce odborná hotelová škola 
v Brixenu a stejná v Havlíčkově Brodě začaly 
s přípravou výměny žáků. Ve vztahu k osob-

nosti K. H. Borovského existuje v Havlíčkově 
Brodě „Letní žurnalistická škola“ s účastníky  
z ciziny. V roce 2009 jsou k nám studenti z Bri-
xenu srdečně zváni.
Co vás osobně spojuje s Brixenem?
Vždy se těším, když mohu navštívit Brixen, 
město historie a umění. Našla jsem si již  
v tomto městě a jeho okolí mnoho přátel, 
takže sem přijíždím pravidelně na dovole-
nou. Nejraději mám dovolenou na lyžích. 
Jedno, zda je to Plose nebo Kronplatz, obojí 
patří k mým nejmilejším lyžařským oblas-
tem. K večerům patří plavání ve vodním ráji 
nebo společenské setkání s brixenskými přá-
teli ve vinárně. Častěji beru s sebou přátele z 
Havlíčkova Brodu, takže i oni mohou poznat 
Brixen a jeho nádhernou atmosféru. Krátce 
řečeno, cítíme se v Brixenu přinejmenším 
jako doma.
 E. Motyčková a S. Pátková

Kalamajka v Brielle 
Druhý adventní víkend prožili členové folk-
lorního souboru Kalamajka v Holandsku. 
Šest děvčat a čtyři muzikanti se společně s 
dalšími členy delegace a radním Tomášem 
Hermannem zúčastnili slavnostního rozsví-
cení vánočního stromu, který darovalo naše 
město družebnímu městu Brielle.
Broďáci vezli s sebou celý přívěs s rekvizi-
tami, zvykoslovnými předměty, vánočními 
ozdobami, kroji a hudebními nástroji. V Bri-
elle totiž ozdobili ještě další menší stromek 
pro radnici a přidali ukázku štědrovečerního 
stolu včetně papírového betlému a jezulátka 
v jesličkách.

Ve dvou vystoupeních – pro tzv. dobrovol-
níky v sociálních službách a pro důchodce 
– přiblížila Kalamajka v hodinovém pořadu 
atmosféru českých Vánoc. Koledy se střída-
ly s průvodním slovem a s ukázkami českých 
vánočních zvyků. Tak Holanďané viděli našeho 
Mikuláše, tajemné Lucie, pod hrnečky hádali 
budoucnost, krájeli jablíčka, dozvěděli se, že 
u nás nosí dárky Ježíšek, že se o půlnoci zpívá 
Rybova mše, co se jí o svátcích… Jako přídavek 
pak zazněly horácké písničky.
Na náměstí u vánočního stromu vystoupi-
la Kalamajka společně s místním pěveckým 
sborem Infirmerie Choir. Po slavnostním pro-
jevu starostky Brielle se rozzářil náš strom 
desítkami světel, po celý večer se pak střídaly 
holandské a české koledy. Závěrečná píseň 
Tichá noc se nesla náměstím holandskočesky. 
A hned další den po příjezdu přišel do Čech – 
také v holandskočeštině – následující e-mail, 
který předáváme všem brodským přátelům 
Holandska: Mnoho pozdraka, dank vsem a na 
shledanou! A my dodáváme: Vřelý dík za přá-
telské přijetí, tot ziens (na shledanou)! 
 Kalamajka

Mezinárodní den setkání  
Česko – Jižní Tyrolsko
Brixen – Dne 17. ledna 2009 se uskutečnila  
v jihotyrolském městě Brixen premiéra 2 doku-
mentárních filmů, které mapovaly česko-tyrol-
ské vztahy. Filmy nesou názvy: „Já jsem Čech!“  
a „Česko – Tyrolsko“. Vztahy mezi oběma země-
mi dnes reprezentují zejména partnerské aktivi-
ty Havlíčkova Brodu a Brixenu. 

Hlavními postavami druhého z filmů jsou Karel 
Havlíček Borovský a Andreas Hofer, kteří jsou 
označeni za národní hrdiny. Do Brixenu byla 
pozvána na tuto premiéru filmů také havlíč-
kobrodská delegace.

„V dopoledních hodinách jsme položili společ-
ně s Brixenskými květiny k pamětní desce Karla 
Havlíčka Borovského,“ doplnila starostka Jana 
Fischerová. Ve filmu jsou vylíčeny události, kte-
ré dokumentují pobyt K. H. Borovského v exilu  
v jižním Tyrolsku a vztah měst Brixen a Havlíčkův 
Brod. Filmy byly vyrobeny na zakázku pro RAI 
Bozen, hlavní scénář připravil Thomas Sigmund.

Po slavnostní premiéře následovala beseda, 
které se zúčastnili například Jiří Morava – literár-
ní historik, Hans Heiss – majitel domku, v němž 
žil K. H. Borovský a současně historik a poslanec 
zemského sněmu v Bolzanu, Marta Stocker – 
historička a radní zemského sněmu. Jana Fische-
rová během besedy přiblížila přítomným Letní 
žurnalistickou školu Karla Havlíčka Borovského, 
která bude letos v létě již popáté v Havlíčkově 
Brodě. Předběžně bylo v Brixenu přislíbeno, že 
v srpnu 2009 budou oba filmy na Letní žurnalis-
tické škole široké veřejnosti v Havlíčkově Brodě 
představeny. J. Fischerová
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Bývalá knihovnice a rodačka z Havlíčkova 
Brodu Jana Vejsadová se živí tréninky pamě-
ti a kreativity. Kvůli netradičnímu povolání, 
ale i díky odvaze začít po padesátce s novou 
profesí, o ní Česká televize natočila další díl 
pořadu Restart. Jak sama říká, v současnosti 
téměř neví, co je volný čas. V pauzách mezi 
přednáškami, tréninkovými programy a studi-
em si však najde čas na rodinu, která ji v těžké 
životní chvíli podržela, na vnoučata Elišku  
a Vojtíška i na práci v lese.

Do havlíčkobrodské knihovny nastoupila Jana 
Vejsadová hned po maturitě na gymnáziu  
v roce 1972. Po roční praxi začala při zaměst-
nání studovat tříletý pomaturitní obor knihov-
nictví a informační služby. „Mojí třídní profe-
sorkou byla Věra Hofmanová, kterou většina 
čtenářů zná pod pseudonymem Květa Legá-
tová, jako autorku literární předlohy k filmu 
Želary,“ vzpomíná Jana Vejsadová na studia  
v Brně: „Během školy se mi narodili oba kluci, 
takže po mateřské dovolené jsem se vracela 
už jako odborný knihovník a dalších třicet let 
jsem pak prožila mezi knihami a lidmi.“

Zlom nastal v roce 2006, kdy dlouhodobá 
nespokojenost pracovníků krajské knihovny 
a názory tehdejšího ředitele na řízení pracov-
ního kolektivu vyústily pro řadu zaměstnan-
ců v bolestivou kauzu. „Musela jsem skon-
čit v okamžiku, kdy jsem mohla rozvíjet své 
zkušenosti z oblasti specializovaných služeb 
pro zdravotně znevýhodněné a předávat je 
dalším. Dlouho jsme museli prokazovat neo-
právněnost různých sankcí a výpovědí pro 
nadbytečnost,“ popisuje nepříjemné období 
svého života. Přestože další šetření i odborná 
expertiza skončily ve prospěch zaměstnanců, 
ti měli, podle Jany Vejsadové, dál dokazovat 
svoji odbornost i to, zda si svá pracovní mís-
ta opravdu zaslouží. „Jsou to nesdělitelné, 
ponižující pocity, kterých se nikdy nezbavíme. 
Nevěřila jsem, že nám tři dny před vypršením 
výpovědní lhůty ještě dají šanci. V mém věku 
už nebylo na co čekat. Proto jsem si výpověď 

ponechala a rozhodla se, že už jen sama sobě 
chci dokazovat, že nejsem jen ta stará baba  
a lůza, o níž byla v poslední době tak často 
řeč. Nebyla to hrdost, spíš pud sebezáchovy.“
Její kroky vedly na pracovní úřad. „Ty byly pro 
mě hodně těžké, ale velmi důležité. Po čase 
jsem získala příspěvek na zřízení společensky 
účelného pracovního místa, za který jsem si 
mohla pořídit prezentační techniku, kterou ke 
své současné práci denně nezbytně potřebu-
ji,“ říká a oceňuje podporu, kterou jí v těžkých 
chvílích poskytla také rodina, nejbližší přátelé, 
ale i další lidé, kteří přispěli dobrým skutkem. 
„Tím nejdůležitějším člověkem, který při mně 
stál a pomohl mi udělat rozhodující krok, byla 
paní doktorka Ludmila Čapková. Vděčím jí i za 
to, že mě směřovala k práci s pacienty po cév-
ních mozkových příhodách. Dnes v této formě 
kognitivní rehabilitace vidím nejprospěšnější 
složku své činnosti.“
Zatímco v německy mluvících zemích mají 
tréninky paměti dlouhou tradici, v Čechách 
se dosud využívaly především jako aktivi-
zační činnost v zařízeních sociální péče. Jana 
Vejsadová s technikami cvičení paměti zača-
la pracovat v knihovně, kde je využívala při 
nových formách práce se seniory a zdravotně 
znevýhodněnými: „Když se má životní situa-
ce změnila, šlo především o odvahu zkusit to 
na vlastní dráze. Nikdo se tím u nás v té době 
naplno neživil, takže to byl opravdu krok do 
neznáma.“ Vedle odborné přípravy ji k této 
problematice přivedla osobní zkušenost: 
„V rodině jsem se setkala s Alzheimerovou 
demencí, takže vím, jak vypadá postupná 
ztráta paměti, jaký vliv to má na osobnost člo-
věka i na jeho okolí.“
Každý pracovní den havlíčkobrodské trenérky 
paměti vypadá jinak, protože pracuje s růz-
nými cílovými skupinami, od individuálních 
rehabilitačních programů až po aktivizační 
programy a přednáškové cykly, a na různých 
místech republiky. Pořádá také vícedenní 
pobyty zaměřené na zdokonalování paměti. 
Jejím cílem je přesvědčit lidi, že dlouhodobý 
kognitivní trénink není jen pomíjivá mód-
ní vlna, ale návrat k rozumu. „Naši předko-
vé měli paměť v daleko větší úctě. V mnoha 
kulturách existují dlouholeté tradice cvičení 
paměti. Studenti se dříve kromě vědomostí 
samých učili také to, jak si je zapamatovat. 
Dnes se lidé zcela vědomě vzdalují od vlast-
ní paměti k té externí. Ať jsou to upomínky  
v mobilu, papírky nebo názor, že co je na 
internetu, nemusí být v hlavě. Od potřeby 
pamatovat si co nejvíce přecházejí postupně 
ke snaze nepamatovat si nic.“
V nové profesi zúročuje i vědomosti nabyté 
v knihovně, vedle nezbytné orientace v řadě 
oborů také  počítačovou gramotnost. Výpo-
četní techniku chce v budoucnu využívat při 
individuální práci se svými klienty v daleko 
větší míře. První zkušenosti už získala, když  
v loňském roce napsala a připravila pro nakla-
datelství Praxis-Media on-line kurz „Cvičení  
a zdokonalování paměti“. „Je fajn vědět, že 
si se mnou díky Internetu cvičí paměť někdo  
z druhého konce republiky. Existují i další 
možnosti využití PC, ale ty se teprve vyvíjejí  
v mých představách.“
Vedle obsahu přednášek vymýšlí Jana Vejsa-

dová nové testy a cvičení, připravuje pomůc-
ky, pracuje s lidmi, odpovídá na telefonáty  
a e-maily lidem, které jejich paměť znepoko-
juje, konzultuje s odborníky, aktualizuje své 
webové stránky a hodně času tráví za volan-
tem na cestách. „Domů se často vracívám 
večer a ještě mě čeká práce v mém ‚Housto-

nu‘. Za zády mi hučí pračka, myčka a doháním 
běžné domácí práce,“ popisuje každodenní 
kolotoč, který zná každá vytížená žena.
Novou, nečekanou a zajímavou zkušenost 
jí přineslo natáčení pořadu pro Českou tele-
vizi: „Restart vznikal na přelomu roku. Paní 
režisérka Marie Šandová se o mně dověděla 
v souvislosti s vitalizačním programem Třetí 
kariéra, kde působím jako lektorka, a nepo-
dařilo se mi ji za několik měsíců přesvědčit, 
že nejsem ničím zajímavá. Protože ona i její 
štáb zaručují vysokou profesionální úroveň, 
byla bych ráda, kdyby to byla ve finále spíš 
pocta našemu městu, z něhož tam budou 
krásné záběry,“ říká skromně. Natáčení pro-
bíhalo v krajské knihovně, na věži kostela, na 
náměstí a v parku: „Točilo se i v našem vich-
řicí poničeném lese pod Lipnicí nad Sázavou  
a u nás doma. Tréninkové programy se natáče-
ly v místech, kde se cítím vždy dobře – v hum-
polecké Astře a v havlíčkobrodském Úsvitu.“ 
Díl o Janě Vejsadové, ženě, která se nebála 
udělat důležitý krok ve věku, který společnost 
považuje za předdůchodový, shlédnou diváci 
České televize v průběhu února.
„Úspěšná se necítím, jen klidnější a v mno-
hém poučená. Co bude dál, to neví nikdo 
z nás. Může to potkat kohokoliv. Mladý to 
zvládne mnohem lépe, má ještě desítky let 
před sebou, aby dokončil to, co začal, jinde  
a třeba jinak. Člověku po padesátce podobná 
situace umázne dvě třetiny jeho života a vez-
me často i další smysl. Už se zdá málo času  
i málo sil. Jenže vždycky je potřeba začít zno-
vu, nenechat v sobě trvale pocit křivdy a ve 
svém životě už jen paseku. Ale nesmí na to 
být člověk sám. Bolest po čase naráz přejde,  
a když je vůle a podpora okolí, tak se zase 
zazelená.“
 A. Štefánková

O kom byste se rádi dozvěděli více? Pište, telefonujte, rádi zprostředkujeme rozhovor s osobností 
našeho regionu, kterou chcete poznat blíže. Městské informační centrum, Havlíčkovo náměstí 57, 
580 61 Havlíčkův Brod, hblisty@muhb.cz, 569 497 357, 606 687 071

Jana Vejsadová
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Křížovka
Sňatky konané  
1. 1. – 24. 1. 2009 
v Havlíčkově Brodě
(snoubenci, kteří dali sou-
hlas se zveřejněním)
16. 1. 2009 
David Pavlíček 
Havlíčkův Brod 
Soňa Kyselová 
Světlá nad Sáz.

24. 1. 2009 
Jaroslav Nejedlý 
Přibyslav 
Markéta Janáková 
Přibyslav

Milan Minařík 
Studénka 
Lenka Nováková 
Studénka

Jan Střeštík 
Havlíčkův Brod 
Andrea Krepčíková 
Havlíčkův Brod

V tajence najdete jeden z Murphyho zákonů.

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete bez-

platně hlásit závady týkající 
se údržby města (osvětlení, 
údržba komunikací a chod-

níků, veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  

k práci Technických služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
v 18.30 h.  

Reprízy: denně v 10.45, 
18.30 a 21.45 h.

K dispozici na CD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu V 

Rámech.

Správné znění tajenky z čísla 1/2009: Koupil jí rotoped

Správnou odpověď z 109 došlých vylosovala starostka Jana Fischerová. 
Výhercem ceny je: Jana Juhaňáková, Česká Lípa

Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, 
Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod.

Pro vylosovaného výherce je připravena nabídka hotelu Setuza, Jiřetín pod Jedlovou: týdenní pobyt se snídaní pro dvě osoby zdarma v penzionu 
Setuza, nádherná příroda CHKO Lužické hory a Národního parku České Švýcarsko (www.penzionysetuza.euroregion.cz)

Lavinu jsme zdá se přežili, ale kde se 
tu vzal ten zapadlý velbloud a kde jsi 
ty, drahá? Oldřich Dwořák
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
11. 2. Cvičení nejmenších z relaxačního centra Fanatic 
pod vedením M. Pešoutové, 15 h.  
18. 2. Narozeninový klub – hudba Perknov, 13.30 h. 
25. 2. Vystoupení žáků ze SZUŠ Nuselská, 14 h. 
4. 3. Filmový klub – Vesničko má středisková, 9.30h.
DPS Na Výšině 3241 
10. 2. Promítání filmu, 13h. 
24. 2. Nákupy v Lidlu, 8–10h. 
DPS U Kasáren 3405 
11. 2. Povídky Šimka a Grossmanna, 13 h. 
25. 2. Poslech country písniček, 13 h. 
Denní stacionář, Reynkova 3879 
11. 2. Jazykolamy, 9.30 h. 
19. 2. Práce s kousky papírů, 9.30 h. 
24. 2. Zdobení skleniček, 9.30 h. 

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, Ladislav 
Novák, vikář. e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., St a 
So 8 h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 8, 9.30 a 18 h. 
Kostel sv. Vojtěcha Út 18 h. DD Na Výšině So 16 h.  
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Út 18 h.  
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 
739 244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz,  
http://horni-krupa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. 
Mládež: Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: horsky.v@tiscali.cz 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. 
Dorost: Pá 16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci v 9 h.  
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. 
Bohoslužby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. 
Modlitba: Čt 8.40 h.  
Kolumbárium je otevřené od 8.00 do 17.30 hodin. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s popelem 
svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské. 
Fokus Vysočina 
Regionální komunitní tým (RKT) Po–Pá 7–14 h.  

www. fokusvysocina.cz, 
e-mail: komunitni.tym.hb@fokusvysocina.cz 
Od ledna 2009 najdete rukodělnou chráněnou dílnu na 
nové adrese: Kokořínská ul. 2704 (budova čalounictví 
JAS). Nové sídlo: Nádražní 128 (bývalé Pozemní stavitel-
ství). Nové kontakty: Ved. střediska: 569 433 252, Tým 
podpory v zaměstnávání: 569 433 253 a 569 433 254 
Kluby Parkinson a CMP 
MUDr. Ludmila Čapková, tel. 604 416 635 
Út od 9 h. v tělocvičně SPŠS v Havl. Brodě a každou 3. 
středu v měsíci od 14 h. v klubovně MÚ V Rámech

Vycházky s KČT 
11. 2. – Vepřové hody v Nové Vsi u Světlé. Odjezd 
vlakem v 10. 1 h. do Pohledě u Světlé. Přihlášky na 
občerstvení přijímá do 1. 2. V. Trtíková a M. Špačková 
14. 2. – Z Nížkova. Odjezd vlakem v 9 h. do Nížkova. 
Trasa dle počasí 10–14 km. Vede: K. Koutný 
18. 2. – Ze Šlapanova domů. Odjezd vlakem v 10.05 
h. do Šlapanova. Trasa cca 12 km, zkr. 6 km. Vede: M. 
Musil 
21. 2. – Přes Melechov. Odjezd vlakem v 7.48 h. do 
Smrčné. Trasa cca 13 km. Vede: L. Rasocha 
25. 2. – Z Dolní Březinky. Odjezd vlakem v 10.01 h. do 
D. Březinky. Trasa dle počasí 10–14 km. Vede: K. Koutný 
28. 2. – Z Rozsochatce za výhledy. Odjezd vlakem v 
10.11 h. do Rozsochatce. Trasa cca 12 km. 
4. 3. – Přes Jarošův kopec. Odjezd vlakem v 9.46 h. do 
Ronova n. Sáz. Trasa cca 10 km. Vede: V. Grodlová 
7. 3. Z Okrouhlice. Odjezd vlakem v 10.01 h. do 
Okrouhlice. Trasa dle počasí 10–12 km.  
Turistika pro mírně pokročilé (věkem) 
10. 2. – Pohledští Dvořáci. Odjezd vlakem v 10.11 h. do 
Břevnice (občerstvení U Panských). Trasa cca 6 km.  
17. 2. – Přes Měrtálku. Odjezd autobusem v 11.05 h. 
od Stavební školy do Květnova (na Jihlavu). Trasa cca 7 
km. Vede: J. Kohoutová 
24. 2. – Přes Herlify a Baštinov. Odchod v 10 h. od 
kostelíka sv. Kateřiny. Trasa cca 7 km. Vedou: Brodinovi 
3. 3. – Ze Ždírce do Ždírce. Odjezd vlakem v 10.11 
h. do Ždírce nad Doubravou. Trasa cca 8 km. Vedou: Z. 
Bergerová, Marie Špačková
Jídelna pro veřejnost 
Otevřena ve Štáflově ulici (býv. Okr. úřad) – obědy, 
svačiny, další objednávky na tel. 569 432 935. 
Podniková prodejna Jatek Perknov – tel. 569 423 637 

Občanská poradna Havlíčkův Brod 
B. Němcové 188, 580 01 Havlíčkův Brod 
Pondělí 8–12 a 13–16.30 h. Středa 8–12 a 13–17.30 h. 
Úterý, Čtvrtek 9–11 a 12–14 h. (pouze pro objednané) 
D.A.S. pojišťovna právní ochrany, a.s. 
Info 800 105 510 
Na obranu proti pronajímateli, vymáhání nevyplacené 
mzdy, ochranu proti neoprávněné exekuci, ochranu 
před obtěžováním sousedů, atd. 

Dům dětí a mládeže U Aleje 
Masarykova 2190, HB, tel. 569 427 874, 569 426 
248, e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, 
www.ddm.hbnet.cz 
• 21. 2. Dětský karneval v DDM od 14 h. Pro děti jsou 
připraveny hry, soutěže, drobné odměny, občerstvení.  
• Zveme ženy a dívky na aerobik + posilování pro začá-
tečníky, cvičíme v DDM každé úterý 18–19 h. 
• Hledáme zájemce o Rekreační volejbal – dospělí, 
studenti. Každé úterý v tělocvičně ZŠ V Sadech od 20 do 
21. 30 h. kromě školních prázdnin.  
• bezplatný kurz „Úvod do počítačových sítí “ dne 23. 2. 
a dvoudenní kurz „Komplexní řešení počítačové sítě“ ve 
dnech 2. a 3. 3 ve spolupráci s firmou Microsoft.  
• Keramická dílna v DDM U Aleje pracuje každý pátek 
od 15 do 18 h., zveme dospělé i děti.  
Letní tábory na rok 2009:  
4.–10. 7. vodácký Lužnice 2009 (Korberová), 3.–12. 
7. Chorvatsko–Vodice (Cempírková), 13.–17. 7. 
příměstský (Novotná), 17.–24. 7. Zdobnice (Cem-
pírková), 24.–31. 7. Zdobnice (Kadlecová), 31. 7.–8. 
8. Zdobnice (Novotná), 3. 8.–7. 8 Letní keramická 
škola DDM HB (Cempírková, Kadlecová), 14. 8.–23. 
8. Chorvatsko-Vodice (Cempírková), 17. 8.–21. 8. 
příměstský (Korberová), 24. 8.–28. 8. příměstský 
(Kadlecová).  
Podrobné informace na webu DDM, na tel. nebo na 
e-mailu j.korberova@seznam.cz

Služby stomatologů  
14.-15. 2. Dr. Kříž Ladislav, Havl. Brod,  
Plovárenská 482, tel. 569 426 104 
21.-22.2. Dr.Kohlová Hana, Krucemburk,  
M. Střely 420, tel. 569 697 226 
28. 2.-1. 3. Dr. Stratilová Marie, Chotěboř,  
Krále Jana 259, tel. 569 623 880 
7.-8. 3. Dr. Dufková Ladislava, Vilémov 
Vilémov 168, tel. 569 449 130 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách 
a nedělích od 1. 1. 2008 v době od 9 do 12 h. 
Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: dětská ambulance v hlavní budově nemocnice 
– 569 472 499 
Pracovní dny 17–22 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–22 dospělí,  8–21 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. 

domluvit telefonicky termín návštěvy
Starší kříženec, velmi hodný, mazlivý, bezproblémo-

vý, vhodný jak do rodiny tak ke starším lidem • 
Cca 4letý kříženec, vhodný k rodinnému domku, 

ne k dětem. • Psi – kříženci, hodní, mazliví, vhodní 
ke starším lidem. Jsou kamarádské povahy. • Bígl, 
mladý, nevyrovnaný pes, potřebuje pevnou ruku a 

trpělivého majitele. Nevhodný k dětem. Nejlépe pro 
člověka, co má zkušenosti se psy. • Asi 3letá křížená 
fena, temperamentní. Nevhodná k domácím zvířa-
tům. Uplatnila by se jako hlídač. • Velký kříženec, 

cca 4roky, milý, přátelský. • Kříženec šarpeje, hodný, 
krásný, velice klidný. • Rezavý kříženec, pěkný, větší, 

kamarádský, asi 2roky. • Rezavý kříženec, menší, 
mladý, mazlivý, vhodný i k dětem. • Kříženec boxera, 

nalezen 26. 1. stáří asi 2 roky, hodný. •  
Štěňátko fenka–stáří asi 2,5 měsíce.

Město Havlíčkův Brod nabízí k prodeji
volné byt. jednotky vč. podílu na spol. částech domu:

čp. 3234/15 Na Výšině, 3+1, min. cena 1 440 tis. Kč 
čp. 3233/12 Na Výšině, 3+1, min. cena 1 435 tis. Kč 
čp. 3237/23 Na Výšině, 1+1, min. cena 750 tis. Kč 

čp. 3211/11 Na Spravedlnosti, 1+1, min. cena 780 tis. Kč 
čp. 3210/9 Na Spravedlnosti, 3+1, min. cena 1 450 tis. Kč 
čp. 3210/3 Na Spravedlnosti, 3+1, min. cena 1 410 tis. Kč

Nabídky s cenou budou přijímány  
do 30. 3. 2009 do 12.00 hodin na podatelně  

Městského úřadu, v uzavřených obálkách označených 
 „NEOTVÍRAT – PRODEJ BYTOVÉ JEDNOTKY Č.  

V DOMĚ ČP.     HAVLÍČKŮV BROD“.
Nedílnou součástí nabídky je složení kauce ve výši Kč 
30 tis. Celá kauce musí být připsána na účet města č. 
6015-327521/0100, VS: r.č. poskytovatele kauce, SS: 
č. bytové jednotky, nejpozději do 23. 3. 2009. Kauce v 
plné výši bude zájemci o koupi, který nabídne nejvyšší 

kupní cenu, započtena do kupní ceny. Ostatním 
zájemcům bude vrácena do 10 pracovních dnů od 
rozhodnutí zastupitelstva města o prodeji zájemci, 
který podal nejvyšší nabídku. Kauce bude vrácena 

bez příslušenství. Kauce vybranému zájemci nebude 
vrácena a propadá prodávajícímu za předpokladu, že 

vybraný zájemce odmítne uzavřít kupní smlouvu.
Bližší informace hospodářský odbor,  

H. Čelanská, tel. č. 569 497 172.

Základní škola V Sadech 
Počítačové kurzy pro veřejnost 

Základní ovládání počítače 
Tříměsíční kurz pro začátečníky Získáte a osvojíte si 

znalosti v programech Word, Excel, Internet a Správa 
souborů, a to vše na praktických příkladech.  

Počítače pro pokročilejší 
V tříměsíčním kurzu si rozšíříte znalosti v programech 
Word, Excel, Internet a Správa souborů, PowerPoint 

pro vaše zefektivnění práce na počítači.  
Kurz digitální fotografie v praxi 

Odpolední kurz pro uživatele digitálních fotoaparátů. 
Přenos fotografií do PC, základní úpravy v grafickém 

editoru a tisk, odeslání e–mailem, zálohování.  
Zahájení kurzů: začátek března, info: 606 327 843
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Kultura
Městská šachová liga mládeže 2009 
vždy zpravidla třetí úterý v měsíci, tj. 17. 2.., 17. 3., 14. 
4., 19. 4., 16. 6., 22. 9., 20. 10., 24. 11., 15. 12. Klubov-
na  ŠO Jiskry HB – Sportovní hala, Ledečská ul. Pro děti 
nar. v r. 1993 a mladší. Časový rozpis: 14.50–15 pre-
zence, 15–17.30 vlastní průběh turnaje, 17.30–17.45 
vyhlášení výsledků a předání cen. Přihlášky na místě 
konání při prezenci. Hrací systém: švýcarský na pět kol, 
tempo 2x15 minut na partii. Turnaj bude rozdělen do 
dvou, případně více skupin: sk. A – hráči s 4. výkon. tř. 
a vyšší, sk. B – začátečníci (hráči bez výkon. tř.). Info: 
Václav Paulík, kontakt: vaclav.paulik@tiscali.cz, t. 728 
982 327, 569 421 044. Souběžně pořádá „Městskou 
ligu mládeže v české dámě“ v kategoriích dle věku do 
10, 12, 14, 16 let.

Hory shora 
17. 2. od 19 h. KD Ostrov. Příběhy z devíti osmitisícovek 
v podání známého dobrodruha Radka JAROŠE, beseda 
a promítání z Expedice 2008 – Dhaulagiri, Makalu

Koncert pořádaný pro  ÚSVIT 
21. 2. od 14.00 h. divadelní sál KD Ostrov

Předávání ceny Křesadlo 
20. 2. od 16 h. sál Staré radnice Havl. Brod 
ocenění dobrovolníků regionu Havl. Brod a Chotěboř, 
součástí akce beseda o dobrovolnictví

Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490  
• Únorový testík tentokrát na téma KALENDÁŘ (vědo-
mostní soutěž pro děti, 1.–28. 2., Dětské oddělení KKV)  
• České královny (výstava loutek, 1.–28. 2., studovna KKV)  
• Program Clavius REKS (seminář pro profesionální 
knihovníky kraje Vysočina, 10. 2. 9–12h., poč. uč. KKV)  
• Zvyšování paměťových schopností (přednáška pro 
profesionální knihovníky kraje Vysočina, 17. 2. 9–12h. 
salónek Staré radnice)  
• Cestopisná beseda s Michalem Jonem a Lucií Kovaří-
kovou (23. 2. 18.30 h., sál Staré radnice)  
• Paměť na tváře a jména (přednáška pro prof. knihov-
níky kraje Vysočina, 24. 2. 9–12h., salónek St. radnice) 

Umělecké centrum dětí a mládeže 
Rubešovo nám. 171, tel. 605 165 717, 604 718 827 
www.lucierabensova.cz, e-mail: luca@unet.cz 
7. 2. – Kurz arteterapie – JÁ, kdo jsem, jak se vidím 
21.–22. 2. Kreslení pravou mozkovou hemisférou  
vždy od 9 do 17 h.

Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeum.hbnet.cz 
15. 1.–31. 3. Slavné vily kraje Vysočina 
výstava se koná s podporou Kraje Vysočina a pod 
záštitou starostky města, patronát nad celým projek-
tem Slavné vily Čech, Moravy a Slezska převzali Lívia 
Klausová a ministr kultury Václav Jehlička, více info na 
www.SlavneVily.cz.  
V rámci výstavy proběhnou doprovodné přednášky: 
• Slavné vily Havlíčkobrodska – Eva Ugrinová a Jiří Slavík 
11. 2. od 17 hod. v sále Staré radnice 
• Brodští architekti a stavitelé – Emil Králíček, Josef 
Šupich a Prokop Šupich – Michal Kamp a Libor Honzá-
rek, 25. 2. od 17 h. v sále Staré radnice 
• Zásady navrhování rodinného domu – profesoři 
Charamza, Wasserbauer a žáci SPŠS HB 
• Moderní bydlení – Luděk Rýzner

Základní umělecká škola 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zus.hb@worldonline.cz, www.zushb.cz 
18. 2. – Slavnostní koncert žáků hud. ob. – sál ZUŠ, 17 h.  
3. 3. – Slavnostní koncert žáků hud. ob. – sál ZUŠ, 17 h.

Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino–divadlo 569 426 666, e-mail: 
kdostrov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz 
16. 2. – České nebe – od 19 h. divadelní sál KD Ostrov 
nejnovější představení Divadla Járy Cimrmana (Cimr-
manův dramatický kšaft) 

Plesy v KD Ostrov – leden: 
13. 2. – Studentský ples Gymnázium Ledeč n. S. 
24. 2. – Studentský ples OA a HŠ Bratříků Havl. Brod 
20. 2. – Studentský ples OA a HŠ U Trojice Havl. Brod 
21. 2. – Studentský ples Gymnázium Havl. Brod 
27. 2. – Studentský ples Gymnázium Ledeč n. S. větev UŠ

Program kina Ostrov 
od 2. února   N E H R A J E

Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz, 
krausova@galeriehb.cz, www.galeriehb.cz 
13. 2.–29. 3. Jana KREJZOVÁ – keramika raku 

Štáflova chalupa 
tel. 569 433 857, 604 130 962, www.sweb.cz/antikhb. 
Po–Pá 9–13 h. a 14–17 h. a So 9–12 h. 
únor – Výstava zařízení SPMP ÚSVIT 
prodejní výstava výrobků klientů ÚSVITu 

Čechovka – Klub Kasárna 
www.cechovka.cz, předprodej vstupenek na jednotlivé 
akce: CK B TRAVEL, Dolní ul.  
9. 2. Miro Gavran – Vše o ženách v 19 h., div předst. 
14. 2. Blues v Čechovce – koncert, ve 20 h. 
Petr Kalandra Memory Band, The Bowling 
16. 2. Lucie Mlynářová – soprán, Kateřina Váchová 
– klarinet – v 19 h., sál Staré radnice 
21. 2. Čechovka Fest v 15 h. 
Noostrak, D.A.D., Streetmachine, Streight, X–Core, Atari 
Terror, Pork Soda, The Swich, Underside, Projekt X 
24. 2. Nezmaři – koncert, v 19 h. 
27. 2. Last Rave / Jungle & Drumandbass Event 
28. 2. Ples Fanatik 
3. 3. Moliére – Zdravý nemocný – v 19 h. div. předst. 
7. 3. Anna K, Marek Ztracený

EFFECT MUSIC CLUB 
tel. 724 639 599, www.effectmusic.cz, www.cecek.com 
14. 2. HC/Crossover Fest – Locomotive, Shatter, 
Flattus, IQ Opice, Nonsense, Demaja, Balamuta, Bad 
Victim, Cold Cowshed, Embargo. Start v 17 h.  
20. 2. MRZK křest CD  
27. 2. Divoký srdce 
28. 2. Škwor 
7. 3. Birthday party s křestem – hrejí a přejí Nupagadi 
– křest CD, Volant, Personal Revolution, Alžbětiny 
Sosny, start 20 h.

METRO CLUB 
www.metroclub.cz, každý pátek a sobotu disco party show 
13. 2. Velká Valentýnská Noc 
14. 2. CZECH & ROCK & DANCE Staropramen BeerParty 
20. 2. PARTY á la ITALIA 
21. 2. Československá párty 
27. 2. CUBA LIBRE 
28. 2. POPCORN PÁRTY

Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 545, www.kotlina.cz  
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fitnes, 
aerobic, solarium, masáže 569 424 646, squash, salo-
nek 569 424 656, zimní stadion 569 422 512

Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, 
tel. 569 432 015, 603 807 909 
V případě zájmu o využití lezecké stěny v sobotu a 
neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h.

Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-
hb.cz.  Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h., dále dle 
dohody. Ne dle dohody. Zlepšování zdravotního stavu, 
zejména dýchacích cest (astma, průdušky) a kožních 
onemocnění (lupénka, exem). 

Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
10. 2. – Pančakarma 
24. 2. – Relaxace s védami

Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: aero-
bic@fanatichb.cz, www.fanatichb.cz 

Klub maminek SLUNÍČKO 
bývalá ZŠ Rubešova, Po–Pá 9–11.30 h. a dále dle 
programu a dohody, tel. 603 592 333, e-mail: kmslu-
nicko@seznam.cz, www.kmslunicko.ic.cz, každý den k 
dispozici volná herna, klub vybaven kuch. zázemím 
11. 2. 9 h. KARNEVAL 
17. 2. 9 h. Výtvarná dílnička – Malba prstovými barvami 
18. 2. 9 h. Kosmetika s Pavlou – Děti s sebou. 
V průběhu dopoledních seminářů zajištěno hlídání dětí 
v prostorách Klubu. 

Mateřské centrum ZVONEČEK 
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-
mail: zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz 
Otevřeno Po–Čt 8.30–11.30 h. Pátek: dopoledne 
ZAVŘENO,  16–17.30 h. dramatický kroužek Dadivadlo 
9. 2. 10–10.30 h. SÁŇKAŘKA – výtvarná dílnička pro 
děti s maminkami 
9. 2. 15.30–20 h. PEDIG – pletení z pedigu – Hranatá 
krabička z pásků 
16. 2. 10–10.30 h. MASKA – výtvarná dílnička pro děti 
s maminkami  
17. 2. 9.30 h. JAK A KDY ZAČÍT S PŘÍKRMY 
Přednáška MUDr. M. Weberové-Chvílové 
19. 2. 17–19 h. ZÁKLADY DRHÁNÍ  
22. 2. 13.30–16 h. MASOPUSTNÍ JARMARK 
23. 2. 10–10.30 h. INDIÁNSKÁ ČELENKA – výtvarná 
dílnička pro děti s maminkami  
24. 2. 9–12 h. ZDRAVÉ VAŘENÍ PRO CELOU RODINU  
Povídání Štěpánky Strašíkové o stravě nejen dětí a 
ukázka vaření jídel s ochutnávkou  
25. 2. 16.30 h. TĚHOTENSTVÍ A NUTNÁ VYŠETŘENÍ 
Přednáška MUDr. Ivany Švarcové.  
28. 2. 10–13 h. PATCHWORK – ZÁKLADNÍ KURZ  
6 lekcí á 3 hodiny, přihlášky se zálohou do 13. 2. 
2. 3. 10–10.30 h. MOTÝL – výtvarná dílnička pro děti s 
maminkami 
2. 3. 16–19 h. PEDIG – pletení z pedigu – velikonoční 
vajíčka s dřevěnými korálky 
3. 3. 9.30–11 h. ZELENÉ POTRAVINY – přednáška

MaMMacentrum 
Havlíčkovo nám. 91, 2. p., tel. 777 582 791, 777 011 
921, e-mail: mammacentrum@seznam.cz, program na 
www.mammacentrum.com.  
9. 2. 9.30 h. Hrátky pro miminka od nar. do cca 6 měs. 
9. 2. 10.30 h. Hrátky pro miminka od cca 7 měsíců  
9. 2. 14,30 h. Péče o miminko – výběr výbavičky 
11. 2. 15 h. Šití panenek – vyrobíme si panenku  
12. 2. 16 h. Jak zvládnout první pomoc u novorozenců 
a kojenců 
16. 2. 9.30 h. Kurz „Masáže dětí od narození“ 
18. 2. 17.15 h. Jak být fit po porodu 
19. 2. 15.30 h. Malování drobných dekor. předmětů 
vyřezávaných ze dřeva 
23. 2. 9.30 h. Hrátky pro miminka od nar. do cca 6 měs. 
23. 2. 10.30 h. Hrátky pro miminka od cca 7 měsíců 
26. 2. 15.30 h. Kurz košíkářství - pleteme z pedigu  
– větší krabice nebo velký oválný koš 
Další program v Ateliéru ARTEMaM: 
4. 2. 15.30 h. Artedílnička pro děti od 3 let  
Domeček z kartonu 
18. 2. 15.30 h. Artedílnička pro děti od 3 let 
Malujeme obličeje (zvířátka)

Lyžování na Vysoké 
info: www.lyzarhb.cz, tel. 569 429 889, 602 778 987 
e-mail: ales.kadlec@stavounie.com 
Lyžuje se: Po–Pá 15–19 h., So 9–19 h., Ne 9–17 h.

Změny programů vyhrazeny. Za správnost uvede-
ných informací odpovídají pořadatelé, kteří nám 
je dodali.

VŠEM ORGANIZÁTORŮM
Havlíčkobrodské listy mají uzávěrku 25. dne  
v měsíci a vycházejí do 10. dne příštího měsí-
ce. Posílejte termíny svých akcí za období od 
10. dne v měsíci do 10. dne příštího měsíce na 
adresu hblisty@muhb.cz. Děkujeme.


